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КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 2 ноября 2020 г. N 32

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ
НАСЕЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 24 ИЮНЯ 2011 ГОДА N 14
"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ
К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
В КОМИТЕТЕ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ И УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ЕЕ РАБОТЫ"

Руководствуясь постановлением Правительства Ленинградской области от 9 декабря 2010 года N 334 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов в органах исполнительной власти Ленинградской области и аппаратах мировых судей Ленинградской области", приказываю:

1. Внести в приказ комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 24 июня 2011 года N 14 "Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов в комитете по социальной защите населения Ленинградской области и утверждении положения о порядке ее работы" (с изменениями) следующие изменения:
Приложение 1 (Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов в комитете по социальной защите населения Ленинградской области):
в абзаце шестом слова "комитета правового обеспечения и контроля Ленинградской области" заменить словами "комитета правового обеспечения Ленинградской области";
в абзаце седьмом слова "аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области" заменить словами "Администрации Губернатора и Правительства Ленинградской области";
в абзаце двенадцатом слова "отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений управления государственной службы и кадров аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области" заменить словами "управления профилактики коррупционных и иных правонарушений Администрации Губернатора и Правительства Ленинградской области".
Приложение 2 (Положение о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов в комитете по социальной защите населения Ленинградской области):
В пункте 2.1:
в абзаце первом подпункта "а" слово "аппарата" заменить словом "Администрации";
в абзаце первом подпункта "б" слово "аппарата" заменить словом "Администрации";
в пунктах 2.3, 2.4, 2.4.1, 2.4.2 слово "аппарата" заменить словом "Администрации";
в абзацах втором и четвертом подпункта "а" пункта 3.1 слова "аппарат Губернатора и Правительства Ленинградской области" заменить словами "Администрации Губернатора и Правительства Ленинградской области";
в пункте 4.1 слова "аппаратом Губернатора и Правительства Ленинградской области" заменить словами "Администрацией Губернатора и Правительства Ленинградской области";
в пункте 4.2 слово "аппарата" заменить словами "Администрации";
в подпункте "е" пункта 7.12 слово "аппарата" заменить словом "Администрации".
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель комитета
по социальной защите населения
Ленинградской области
С.И.Шлемова
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