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Ежеквартальный отчет (информация) по результатам мониторинга реализации антикоррупционных мероприятий, предусмотренных Ведомственным планом по противодействию коррупции в комитете по социальной защите населения Ленинградской области на 2018-2020 г.г.
(далее – План):
По п. 1.1. Плана. 

В четвертом квартале 2018 года комитетом по социальной защите населения Ленинградской области (далее – Комитет) антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 12 проектов приказов Комитета. 

Коррупциогенных факторов по результатам экспертиз не выявлено.

По п. 1.2. Плана. 

В четвертом квартале 2018 года на официальном сайте Комитета 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для организации проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещены
14 проектов приказов Комитета. 

По п. 2.2. Плана.

Сотрудники отдела правового обеспечения Комитета в целях совершенствования вопросов проведения и организации антикоррупционной экспертизы и правовой (юридической) экспертизы проектов приказов Комитета осуществляют постоянный мониторинг актуальности действующего законодательства, анализируют опыт других субъектов Российской Федерации, взаимодействуют с органами прокуратуры, юстиции, при согласовании проектов нормативных правовых актов проводят разъяснительную работу с исполнителями (разработчиками проектов нормативных правовых актов), посвященную юридико-техническому оформлению текста проекта приказа.

По п. 2.3. Плана.

Повышение квалификации сотрудников Комитета  в должностные обязанности, которых входит участие в противодействии коррупции будет запланировано в соответствии с планом обучения.
По п. 2.4. Плана.

В четвертом квартале 2018 года работники комитета участвовали
в семинарах и совещаниях по обмену опытом работы  в сфере противодействия
и профилактики коррупции, организованных аппаратом Губернатора
и Правительства Ленинградской области и комитетом правового обеспечения Ленинградской области:
в круглом столе (10 декабря 2018 года в 14.00 по адресу: Санкт-Петербург, Суворовский пр., д. 67, к. 401), посвященном Международному дню борьбы с коррупцией, организованном аппаратом Губернатора и Правительства Ленинградской области участвовали Васько Марк Валерьевич (консультант отдела правового обеспечения комитета-юрисконсульт), Медведев Евгений Сергеевич (главный специалист отдела правового обеспечения комитета);
в семинаре по теме «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов исполнительной власти Ленинградской области» (14 декабря 2018 года в 15:00 в здании Правительства Ленинградской области (Суворовский пр. д.67, аудитория 501), организованном комитетом правового обеспечения Ленинградской области участвовали Васько Марк Валерьевич (консультант отдела правового обеспечения комитета-юрисконсульт), Медведев Евгений Сергеевич (главный специалист отдела правового обеспечения комитета), Прядко Анастасия Евгеньевна (специалист первой категории  отдела правового обеспечения комитета).
По п. 2.5., 4.1. и 4.2 Плана.


В качестве профилактических мер по противодействию коррупции в Комитете проводятся индивидуальные и коллективные профилактические беседы с государственными гражданскими служащими Комитета, посвященные разъяснению отдельных положений антикоррупционного законодательства, рассмотрению вопросов правоприменительной практики, по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц.

В четвертом квартале 2018 года доведение до работников Комитета положений федерального и областного законодательства о противодействии коррупции, в том числе об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения, об увольнении в связи с утратой доверия, о недопущении гражданскими служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки осуществлялось посредством ознакомления работников комитета с информационными письмами аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области. 

Комитетом с 03.12.2018 по 07.12.2018 в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией были подготовлены и направлены по электронной почте 63 государственным гражданским служащим комитета материалы информационно-воспитательного характера, при подписании листа ознакомления с материалами были проведены 15 минутные индивидуальные беседы, в том числе на основе материалов, указанных в письме прокуратуры Ленинградской области, разъясняющие следующие вопросы:

«История возникновения Международного дня борьбы с коррупцией»;

«Что такое коррупция? Какие действия можно отнести к коррупционным правонарушениям?»;

«Что такое «противодействие коррупции»?»;

«Что является предметом взятки?»;

«Какие действия можно считать вымогательством взятки?»;

«Может ли посредник во взяточничестве быть привлечён к уголовной ответственности?»;

«Возвращаются ли взяткодателю денежные средства и иные ценности, ставшие предметом взятки?»;

«Понятие «индекс восприятия коррупции»;

«О подарках…»;

«Конфликт интересов на государственной службе»;

«История одного чиновника».

В 2018 году факты коррупции среди государственных гражданских служащих комитета не зафиксированы, случаи получения работниками комитета подарков не выявлены.
Сотрудники комитета, впервые поступившие на государственную гражданскую службу, в рамках электронного наставничества прошли электронный курс «Противодействие коррупции на государственной гражданской службе Ленинградской области». 

По п. 3.1. Плана. 

Информация на официальном сайте Комитета в информационно телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации
о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» актуализирована.

По п. 3.2. Плана. 

В целях обеспечения обратной связи с населением и организациями
в  Комитете внедрены информационно-коммуникационные технологии:

       
предоставление информации об оказываемых государственных услугах
и деятельности Комитета через сеть «Интернет», 

       
консультации граждан по «единому социальному телефону».

Сообщений о коррупционных проявлениях по «единому социальному телефону» не поступало.
По п. 3.5. Плана. 

На заседании Общественного совета при комитете 27.11.2018 обсуждались вопросы в сфере противодействия коррупции. 

Общественным советом рекомендовано комитету утвердить проект Ведомственного плана по противодействию коррупции в комитете по социальной защите населения Ленинградской области на 2018-2020 годы, по результатам общественных обсуждений.
По п. 4.4. Плана. 

Информация о родственниках (свойственниках), работающих в подведомственных учреждениях комитета передана в аппарат Губернатора
и Правительства Ленинградской области. Изменений не происходило.

По п. 4.5. Плана. 

В четвертом квартале 2018 года на предмет соответствия гражданскому законодательству Комитетом проведена проверка в отношении 54 проекта государственных контрактов государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету.

По результатам проверки проектов государственных контрактов  в адрес государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету выслано 34 замечания. 

По п. 4.6. Плана.

Мероприятия государственными учреждениями Ленинградской области, подведомственными Комитету выполняются в соответствии с утвержденными планами противодействия коррупции.

По п. 4.7. Плана.

Сообщения о коррупционных проявлениях в государственных учреждениях Ленинградской области, подведомственных Комитету отсутствуют.
По п. 4.11. Плана.

В государственных стационарных учреждениях Ленинградской области и ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения», подведомственных Комитету осуществляется проверка сведений, содержащихся в Декларации конфликта интересов.
По п. 4.16. Плана.

В государственных учреждениях Ленинградской области, подведомственных Комитету заключаются коллективные договора, которые регулируют социально-трудовые отношения в учреждении, заключаемые работниками и работодателем в лице их представителей. 

Коллективный договор принимается на общем собрании трудового коллектива и регистрируется комитетом по труду и занятости населения Ленинградской области со всеми приложения к нему.

В рамках контроля расходования бюджетных средств, выделяемых подведомственным учреждениям, на основании планов проверок осуществляется контроль локальных нормативных актов, устанавливающих доплаты, надбавки стимулирующего характера и системы премирования на соответствие коллективному договору и законодательству.

По п. 4.18. Плана.

Вступившие в законную силу решения судов о нарушениях административных регламентов, участвующим в предоставлении государственных услуг ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения», подведомственному Комитету отсутствуют.
По п. 5.1. Плана. 

В четвертом квартале 2018 года:
Количество заключенных государственных контрактов  конкурентным способом за отчетный период
	Способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	Открытый конкурс
	5
	17 980 000,00

	Конкурс с ограниченным участием
	2
	26 595 000,00

	Электронный аукцион
	14
	21 013 654,75

	Запрос котировок
	6
	1 973 000,00

	Итого:*
	27
	67 561 654,75


*- в извещениях об осуществлении закупки используются конкурентные способы для определения поставщиков(подрядчиков, исполнителей)

Количество заключенных государственных контрактов
с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) 
за отчетный период
	Единственный поставщик (подрядчик, исполнитель)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	п.4  ч.1 ст.93
	38
	2 660 080,00

	п.15ч.1 ст.93
	2
	6 283 400,00

	п.6 ч.1 ст.93
	1
	137 997,97

	Итого:
	41
	9 081 477,97


На основании распоряжения комитета от 25 декабря 2018 года № 1312
по результатам конкурсных отборов были определены некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан, с которыми заключены соглашения
о предоставлении субсидии из областного бюджета. 

В соответствии с приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 9 ноября 2017 года № 20 «Об утверждении порядка конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления  субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан и положения о конкурсной комиссии для проведения конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан» в период с 9 по 15 октября 2018  проведен конкурсный отбор для предоставления в 2018 году субсидии из средств областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан по следующим видам расходов и объемах расходы на проведение оценки доступности объектов и услуг для лиц с ограниченными возможностями, в объеме 10 000 рублей.

По п. 5.2. Плана.

В соответствии с п. 9 ч. 1 ст. 31 Федерального закона от 05.04.2013
№ 44-ФЗ (далее — Закон № 44-ФЗ) при осуществлении определения поставщика, (подрядчика, исполнителя) и исполнении контракта  Комитет (далее - заказчик) осуществляет контроль за соблюдением  требований об отсутствии конфликта интересов между участниками закупок.  Так, заявка на участие в закупке должна содержать документы (или их копии), подтверждающие соответствие участника установленным законом требованиям, в том числе — требованию об отсутствии конфликта интересов. 

Участник закупки предоставляет декларацию об отсутствии конфликта интересов в письменной форме или путем проставления отметки в соответствующей графе электронной документации в составе второй части заявки. 

В случае, если о конфликте интересов стало известно на стадии определения поставщика, то комиссия по осуществлению закупок отстраняет участника закупки от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), а заказчик — отказывается от заключения контракта с победителем с момента обнаружения между участником закупки и заказчиком конфликта интересов. 

В случае, если о конфликте интересов стало известно на стадии исполнения контракта, то заказчик принимает решение об одностороннем отказе от исполнения контракта (ч. 15 ст. 95 Закона № 44-ФЗ).

За IV квартал 2018 года при осуществлении определения поставщиков (подрядчиков, исполнителем) и исполнении контрактов комитетом конфликт интересов выявлен не был.
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