[bookmark: _GoBack]Информация 
комитета по социальной защите населения Ленинградской области об организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области" в 2019 году. 
(на 22 февраля 2019 года)

Реализация  мероприятий по организации  отдыха  и  оздоровления  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  осуществляется в  рамках  государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 398.
Согласно пункту 11 части 1 статьи 15 и пункту 13 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2013 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" обеспечение организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья относится к полномочиям органов местного самоуправления.
Постановлением Правительства Ленинградской области от  12 апреля 2010 года № 83  комитет по социальной защите населения Ленинградской области  (далее-комитет) определен уполномоченным органом исполнительной власти Ленинградской области по реализации мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в государственных и муниципальных образовательных организациях.
На основании анализа полученной потребности от муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области комитетом был сформирован заказ на приобретение путевок на 2019 год. 
В  2019 году запланировано приобрести 8277 путевок за счет средств областного бюджета Ленинградской области, в том числе:
в лагеря с дневным пребыванием Ленинградской области в каникулярное время – 5282 путевки; 
в круглосуточные лагеря со спортивной направленностью в каникулярное время - 156 путевок; 
в загородные стационарные оздоровительные лагеря Ленинградской области в каникулярное время – 2287 путевок, в том числе 141 путевка для детей-инвалидов, из них 131 ребенок-инвалид будет отдыхать с сопровождающим его лицом.;
в санаторий в межканикулярное время -96 путевок;
в загородные стационарные оздоровительные лагеря, расположенные на Черноморском побережье РФ, в межканикулярное время -325 путевок.
В областном законе об областном бюджете на 2019 год на реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по линии комитета по социальной защите населения утверждено 114543,86 тыс.руб., из них:
88744,26 тыс.руб. - субсидии администрациям муниципальных районов и городского округа на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время;
25799,6 тыс.руб.- организация оздоровления и отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородном стационарном оздоровительном лагере, расположенном на Черноморском побережье РФ, и в детском санатории в межканикулярное время.

Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации,  проживающие на территории Ленинградской  области,  обеспечиваются путевками бесплатно.
В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 11 февраля 2016 года  №23 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидии из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных районов (городского округа)  Ленинградской области на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области"  заключены соглашения с главами администраций всех муниципальных районов и городского округа о предоставлении в  2018 году из средств областного бюджета Ленинградской области субсидий на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области" и перечислены субсидии на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время.
Для получения бесплатной путевки в летние оздоровительные лагеря родителям (законным представителям) детей школьного возраста, относящихся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, необходимо обратиться в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования в муниципальном районе (городском округе) Ленинградской области по месту проживания ребенка, представив пакет документов: 
  а) заявление родителя (законного представителя) о предоставлении путевки (с указанием желаемого месяца пребывания детей в организациях отдыха детей и их оздоровления) с отметкой о согласии на обработку персональных данных заявителя. 
б)  копию паспорта или иного заменяющего его документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) детей;
в) копию свидетельства о рождении (копию паспорта – для детей, достигших возраста 14 лет);
г) справку с места жительства детей;
д) документ, подтверждающий принадлежность ребенка к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:
- для детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляется документ органа опеки и попечительства, подтверждающий, что дети относятся к указанной категории;
- для детей-инвалидов предоставляется копия справки, выданной бюро медико-социальной экспертизы и справка учреждения здравоохранения о нуждаемости детей-инвалидов в оздоровлении;
- для детей с ограниченными возможностями здоровья предоставляется справка психолого-медико-педагогической комиссии, подтверждающая, что обучающийся имеет недостатки в физическом и (или) психологическом развитии; 
- для детей - жертв вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий - справка органа местного самоуправления соответствующего муниципального образования Ленинградской области или иной документ (документы), подтверждающий (подтверждающие), что ребенок относится к указанной категории;
- для детей из семьи беженцев и вынужденных переселенцев предоставляется удостоверение беженца (вынужденного переселенца) с указанием сведений о членах семьи, не достигших возраста 18 лет, признанных беженцами или вынужденными переселенцами;
- для детей, проживающих в малоимущей семье, предоставляются справки о заработной плате всех членов семьи ребенка за три месяца, предшествующих дате подачи заявления на выделение путевки, или информация о расчете средне-душевого дохода, выданная филиалом ЛОГКУ «ЦСЗН» в муниципальном районе (городском округе) Ленинградской области, о том, что среднедушевой доход семьи меньше прожиточного минимума, установленного в Ленинградской области также за три месяца, предшествующих дате подачи заявления на выделение путевки;
- для детей, оказавшихся в экстремальных условиях, детей - жертв насилия, детей, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи, детей с отклонениями в поведении предоставляется документ органа системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних соответствующего муниципального образования (муниципальный район, городской округ) Ленинградской  области, подтверждающий, что дети относятся к одной из указанных категорий.

Путевки в санаторий в межканикулярное время на сентябрь, октябрь и ноябрь 2019 года и в загородный стационарный оздоровительный лагерь, расположенный на Черноморском побережье Российской Федерации,  в межканикулярное время (август-сентябрь) закупаются комитетом в соответствии с Федеральным Законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Заявления и прием документов на получение путевок для отдыха в межканикулярное время, составление списков получателей путевок, выдачу путевок и проездных документов будут осуществлять филиалы Ленинградского областного государственного казенного учреждения «Центр социальной защиты населения».
О начале заявочной компании на получение путевок в организации оздоровления и отдыха детей в межканикулярное  время 2019 года будет объявлено в средствах массовой информации и на официальных сайтах комитета по социальной защите населения Ленинградской области и ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения».


