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 Пояснительная записка к отчету о реализации Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» за 2018 год
Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области реализуется  Государственная программа Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 406 (далее – Государственная программа).
Целью Государственной программы является создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки; повышение доступности социального обслуживания населения.
Реализация программы осуществляется в рамках текущего финансирования комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

Финансирование программы за 2018 год составило всего 16 289 649,7 тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 2 293 356,9 тыс. рублей, областной бюджет 13 978 790,5 тыс. рублей, местный бюджет – 15 363,4 прочие источники 2 138,9 тыс. руб.
Подпрограмма «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»

Финансирование подпрограммы за 2018 год составило 7 893 980,6 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 1 550 500,7 тыс. рублей и   областной бюджет – 6 243 479,9 тыс. рублей. 
В 2018 году мерами социальной поддержки охвачено 519,3 тыс. жителей области.

С 1 января 2018 года вступил в силу областной закон от 17.11.2017 № 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области» (далее- Социальный кодекс), предусматривающий предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан из средств областного бюджета Ленинградской области. 

В 2018 году ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей предоставлена 113024 региональным льготникам из числа ветеранов труда (ветеранов военной службы), жертв политических репрессий, тружеников тыла (финансирование составило 790833,1 тыс. руб.), ежемесячная денежная компенсация части расходов на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЕДК) 115698  ветеранам труда (ветеранам военной службы)  и 1671 жертве политических репрессий (финансирование составило 1077716,2 тыс. рублей и 17790,2  тыс. рублей, соответственно).

Финансирование ЕДК 12341 специалистам, проживающим  и работающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, и пенсионерами из их числа составило  252996,1 тыс.руб. 

 Ежемесячная денежная выплата в размере 3000 и 3500 рублей предоставлена 240 инвалидам с детства по зрению I и II группы (финансирование составило 10151,5 тыс. руб.).

В 2018 году ежемесячная денежная компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставлена 17390 собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 и 80 лет,  ежемесячная денежная выплата на уплату взноса на капитальный ремонт – 22644. Финансирование указанных выплат составило 53284,7 тыс. руб., в т.ч. 49652,2 тыс. руб. средства областного бюджета, 3632,5 тыс. руб.- федерального.

225 неработающих пенсионеров, осуществивших газификацию домовладений, получили единовременную социальную выплату в размере до 30000 рублей в связи с приобретением внутридомового газового оборудования (финансирование составило 7150,0 тыс. руб.).

Единовременная выплата к юбилею совместной жизни в размере от 20000 до 40000 рублей предоставлена 1795 супружеским парам, состоящим в браке 50, 60 и  70 лет (финансирование указанных выплат составило 36979,1 тыс. руб.).

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.12.2005  № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»  в случае если расходы граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (22%) в совокупном доходе семьи, предоставляется субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

За  2018 года субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлена 12556 семьям (17180 членов семей) (финансирование на выплату субсидии составило  164896,6 тыс. рублей). 

В   целях усиления адресности предоставления мер социальной поддержки отдельные меры социальной поддержки в соответствии с Социальным кодексом предоставляются с учетом доходов граждан, не превышающих установленные ст.1.7  Социального кодекса критерии нуждаемости.

Ежемесячная денежная выплата в размере 788 рублей в 2018 году предоставлена  61176  ветеранам труда Ленинградской области, за период с января по март 2018г. без учета доходов граждан, с апреля по декабрь 2018г. при наличии среднего дохода, не превышающего 70% от среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области (далее- СД), т.е. 20790 руб. (70% от 29700 руб.) (финансирование  составило  439359,8 тыс. руб.), при аналогичных условиях ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей предоставлена 5754  лицам, рожденным в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года (финансирование составило 37348,8  тыс. руб.).

Независимо от получения аналогичной выплаты в  соответствии со ст.11.5 Социального кодекса ежемесячная денежная выплата в размере 7800, 4680 и  2340 рублей (в зависимости от группы инвалидности и социальной категории) выплачена 18 инвалидам боевых действий (одному из родителей, супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида боевых действий), имеющим СД ниже 70% СД, т.е.  20790 рублей (70% от 29700 руб.) (финансирование составило 707,5 тыс. руб.).

Государственная социальная помощь оказана 11014 малоимущим семьям (на 27994 чел.), имеющим среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в  Ленинградской области на душу населения, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (финансирование составило 47620,8 тыс. рублей), в т.ч. на основании социального контракта 58 малоимущим семьям на развитие личного подсобного хозяйства, обучение членов семей с последующим трудоустройством, развитие индивидуального предпринимательства.
Подпрограмма «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»

Финансирование подпрограммы за 2018 год составило всего 4 069 143,4 тыс. рублей., в том числе: областной бюджет 4 067 004,5 тыс. рублей, прочие источники 2 138,9 тыс. руб.

В рамках подпрограммы из областного бюджета финансируются расходы на содержание 37 государственных учреждений, подведомственных комитету по социальной защите населения Ленинградской области, предоставляющие следующие формы социального обслуживания:

1. Стационарная с постоянным проживанием и 1 геронтологический центр с временным проживанием предоставляемые на базе 17 учреждений социального обслуживания, плановое количество койко-мест – 4016, из них: 

- 8 психоневрологических интернатов на 2759 мест,  7 домов-интернатов для престарелых граждан и инвалидов на 996 мест, 1 детский дом-интернат для умственно отсталых детей на 211 мест и 1 геронтологический центр на 50 мест;

2. Стационарная с временным проживанием, полустационарная, на дому, срочные социальные услуги предоставляемые на базе 20 комплексных и реабилитационных центров социального обслуживания для детей, граждан пожилого возраста и инвалидов.

Цель подпрограммы «Повышение доступности и качества услуг социального обслуживания населения в Ленинградской области» достигается в том числе через  решение следующих задач:

укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания;

создание условий для повышения доступности и качества социальных услуг.

Организованы и проведены:
- конкурс профессионального мастерства работников социальной сферы Ленинградской области.  Мероприятие проведено на базе  Культурного центра  «Фортуна» (г. Отрадное, Кировский район). Конкурс проводился в целях стимулирования профессиональной деятельности работников системы социального обслуживания, распространения передовых форм и методов работы по номинациям, указанным в приказе  Минздравсоцразвития России от 22.03.2011 N 228н "О проведении Всероссийского конкурса на звание "Лучший работник учреждения социального обслуживания". 

- IV Форум социальных работников Ленинградской области. Форум прошел в формате панельной дискуссии,  Главной темой стало развитие человеческого капитала в регионе. 
Организована работа по оказанию государственной поддержки  социально ориентированным некоммерческим организациям, оказывающим услуги социальной реабилитации, больным наркоманией и имеющим сертификат соответствия на эту деятельность. На 2018 год было предусмотрено финансирование в размере  3600,0 тыс. руб.

Прошедшими конкурсный отбор признаны 3 социально ориентированные некоммерческие организации:

1. Автономная некоммерческая организация «Реабилитационный центр «Ручей»;
2. Благотворительный фонд «Православной реабилитации», осуществляющий свою деятельность совместно с Центром реабилитации наркозависимых в поселке Саперное;
3. Благотворительный фонд содействия межцерковной христианской диаконии (далее реабилитационный центр - Диакония).

В 2018 году 18 граждан, больных наркоманией, получили  направление (распоряжение) на получение  услуг соц. реабилитации в уполномоченном органе системы  здравоохранения.

Все они использовали эти направления и получали услуги  социальной реабилитации в 2-х центрах (Автономная некоммерческая организация «Реабилитационный центр «Ручей», Благотворительный фонд содействия межцерковной христианской диаконии). 

15 реабилитантов с начала текущего года прошли полную программу социальной реабилитации (180 дней), 1 реабилитант вышел из программы после 100 дней реабилитации, 1 реабилитант вышел из программы после 93 дней реабилитации.

За 2018 год этим некоммерческим организациям перечислены 2 млн. 786 тысяч рублей.

Проведен конкурсный отбор в целях предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями по следующим направлениям:

- организация предоставления услуг реабилитации детей-инвалидов на основе иппотерапии. Услуги оказаны 197 детям-инвалидам.
- профилактика социального сиротства - оказание социальной поддержки несовершеннолетним родителям, молодым родителям, профилактика отказа от новорожденных. Победитель конкурсного отбора – Фонд многодетных матерей, опекунов, одиноких матерей «Теплый дом». Участниками программы стали 27 семей.
- дополнительный присмотр и уход за детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и детьми-инвалидами, находящимися на лечении и(или) реабилитации в учреждениях здравоохранения Ленинградской области. Услуги предоставлены 33 детям.

С 2018 года реализация работы социального такси организована через предоставление субсидий из областного бюджета Ленинградской области и проведение конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениям.

Всего за 2018 год службой воспользовались 2 895 человек. 

Совершено 41 137  поездок.

Технологии социального обслуживания реализуются комитетом в соответствии с приказом № 14 от 27.06.2018 « Об утверждении получателей, условий и порядка предоставления услуг с использованием технологий социального обслуживания  и признании утративших силу некоторых приказов комитета по социальной защите населения Ленинградской области». 

1.Тревожная кнопка - технология социального обслуживания предоставления специализированных услуг по оказанию экстренной помощи на дому «Тревожная кнопка» для граждан пожилого возраста и инвалидов, услуг специалиста русского жестового языка для инвалидов по слуху с использованием видеосвязи.

Звонок или сообщение по сети «Интернет» поступает от граждан в диспетчерскую службу – у гражданина есть возможность записаться к врачу, вызвать скорую, полицию и др. службы.

Чаще всего клиенты обращаются по вопросам социального характера, здоровья, консультируются о работе лечебно-профилактических учреждений, аптек, вызов скорой медицинской помощи и участкового врача, вызов экстренных служб полиции  и МЧС.

В 2018 году услугой воспользовались 2645 граждан, из них 59 инвалидов по слуху, 327 человек из числа ветеранов Великой Отечественной войны.

2. «Служба сиделок» для граждан пожилого возраста и инвалидов старше 18 лет.

Социальные услуги по технологии «Служба сиделок» востребованы среди одиноких и одиноко проживающих пожилых людей и инвалидов, не получающих социальные услуги в других формах социального обслуживания и  находящихся на постельном режиме, которые не могут осуществлять за собой уход в полном объеме.  

В рамках технологии «Служба сиделок» востребованы все услуги, предоставляющие организациями социального обслуживания:

- социально-бытовые

- социально-медицинские

- социально-педагогические.

В рамках данной технологии услуги предоставлены 197 гражданам из числа пожилых граждан и инвалидов, из них 45 гражданам из числа ветеранов Великой Отечественной войны.

5. Технология социального обслуживания "Заботливый сосед".

Заботливый сосед - форма жизнеустройства и социальной поддержки граждан, представляющая собой организационную, практическую и координационную деятельность по оказанию услуг на дому, повышающих качество их жизни, гражданам пожилого возраста и инвалидам старше 18 лет в Ленинградской области.

Всего охват технологией составил 68 человек, из них 8 человек из числа ветеранов Великой Отечественной войны:

3. Во всех муниципальных районах Ленинградской области действуют «Школы здоровья» 

За 2018 год обучение в «Школе здоровья» прошли 1045 человек, из них:

- специалистов организаций социального обслуживания – 173 человек;

- родственников, обучаемых в «Школе здоровья» - 107 человека;

-пожилых граждан – 765 человек.

Были проведены лекции и беседы со слушателями, в которых они сами принимали участие, на актуальные медицинские темы, часто встречающиеся в пожилом возрасте. Много времени в «Школе здоровья» уделяется профилактике возрастных заболеваний и пропаганде здорового образа жизни. 

4. Во всех муниципальных районах Ленинградской области действует технология «Домой без преград».

Целью предоставления Услуги с использованием технологии социального обслуживания «Домой без преград» для инвалидов в Ленинградской области  является организация помощи в подъеме – спуске инвалида в Ленинградской области по месту проживания в многоквартирных домах и учреждениях социальной сферы на территории Ленинградской области.

В рамках реализации технологии применяется вид ступенькохода - пассивный (для эксплуатации необходим оператор). По принципу передвижения - шагающий или гусеничный.  Гусеничные подъемники имеют ходовую часть из гусениц и небольших колес. Гусеницы выполнены из резины, которая не царапает и не оставляет следов на поверхности ступеней и пола. Гусеничный ступенькоход для инвалидов имеет более плавный ход, но и более громоздкий по сравнению с шагающим. Гусеничный ступенькоход разбирается и может перевозиться в сложенном виде в багажнике автомобиля.

Шагающие модели ступенькоходов оснащены сложной системой рычагов и колес разного диаметра с интеллектуальным управлением. Их основное преимущество – легкость  и компактность. К достоинствам указанного ступенькохода можно отнести их маневренность.

После фиксации коляски с инвалидом на подъемнике сопровождающий (оператор) направляет ступенькоход, регулируя скорость движения и наклон стойки для плавного спуска или подъема по лестнице.

В отчетном году услугами технологии «Домой без преград» воспользовались 238 человек, в том числе 6 ветеранов Великой Отечественной войны.
5. За 2018 год 21 мобильной бригадой осуществлено более 3800 выездов. Мобильные бригады предоставили социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-правовые услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе проживающим в отдаленных населенных пунктах на территории муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области.

В целях реализации пункта 2.2. плана мероприятий указанной подпрограммы Автономной некоммерческой организацией «Ленинградское областное объединение команд веселых и находчивых инвалидов «СВОЯ лига» в рамках соглашения 26 февраля 2018 года № 79 проведены следующие мероприятия:

учебно-тренировочные сборы команд КВН Ленинградской области для повышения мастерства участников областных команд КВН;

КВН-концерт, посвященный 10-летию команды КВН «СВОИ из области» и 10-летию движения КВН среди инвалидов в Ленинградской области (194 чел.);

 Межрегиональный фестиваль среди инвалидов Северо-Запада России «КВН ВОИ 2018» (1/4 финала) (155 участников);

участие областной команды «СВОИ из области» в Международном фестивале команд КВН «КиВиН-2018 (12 чел.);

открытого областного фестиваля КВН среди команд инвалидов «КВН ВОИ 2018» (460 чел.);

полуфинальных и финальных игр интегрированной лиги особого статуса МС КВН «СВОЯ лига» (161 чел.)

участие команд КВН в различных творческих мероприятиях (10 чел.).

Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в рамках соглашения от 26 февраля 2018 года № 78 проведены различные культурно-массовые мероприятия для инвалидов Ленинградской области, рейд по обследованию безбарьерной среды, а также мероприятия в рамках уставной деятельности (внеочередные отчетно-выборные конференции в местных организациях, заседания «круглых столов» по проблемам инвалидов).   

Подпрограмма "Совершенствование социальной поддержки семьи и детей"

Финансирование подпрограммы за 2018 год составило всего 3 739 873,7 тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 738 136,3 тыс. руб. и   областной бюджет – 3 001 737,4 тыс. рублей.

Организованы и проведены:

- областное мероприятие, посвященное Международному дню семьи, которое состоялось 30 мая 2018 года в Ломоносовском городском Доме культуры.
Это ежегодное мероприятие проводится в Ленинградской области уже более десяти лет подряд. Оно направлено на повышение престижа семьи и возрождение лучших семейных традиций по воспитанию детей. В мероприятии приняли участие 250 человек.  Семьям, награжденным Дипломом почетной семьи Ленинградской области, вручалась подарочная карта сетевого магазина бытовой техники и электроники. В этом году на мероприятии семьи, представленные к награждению дипломом «Почетная семья Ленинградской области», оформляли стенд с материалами, в которых были отражены достижения семьи.

- областное мероприятие, посвященное Всероссийскому дню матери и чествованию многодетных матерей, награжденных Почетным знаком Ленинградской области "Слава Матери" и многодетных отцов, награжденных знаком отличия «Отцовская доблесть».


- новогодние мероприятия для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, и для детей-инвалидов,

-областной фестиваль для инвалидов (в том числе детей-инвалидов) «Мир один для всех».
С ООО «ОРТО-С» заключен государственный контракт на оказание услуг по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки детям, не являющимся детьми-инвалидами и нуждающимся в сложной ортопедической обуви по заключению лечебно-профилактического учреждения. Для детей, не являющихся детьми-инвалидами, и нуждающихся в сложной ортопедической обуви с индивидуальными параметрами изготовления по заключению лечебно-профилактического учреждения, изготовлено и выдано 764 пары обуви. 

Профинансированы мероприятия, предусмотренные государственной программой:

1. На организацию работы службы «Детский телефон доверия» (Сосновоборский городской округ) 

Телефон доверия работает в круглосуточном режиме с 01.04.2014 года. За отчетный  период  поступило  5503  звонков. Из них: 2122  звонка поступили от детей и подростков.

2. На предоставление услуг службы сиделок для детей-инвалидов. Услуги предоставляются 84 детям-инвалидам.  

3. На организацию и предоставление услуг ранней помощи детям от 0-3 лет. По ранней помощи услуги получили  - 160 несовершеннолетних.

4. На организацию и предоставление  социального сопровождения. На социальное сопровождение  принято 1167 человек.

Меры  социальной  поддержки в виде ежегодной  выплаты в размере 24380 и 36360 рублей предоставлены на 85 детей, страдающих заболеваниями целиакия и фенилкетонурия, ежемесячной выплаты в размере 5500 рублей на 380 детей-инвалидов с третьей степенью ограничения по одной из основных категорий жизнедеятельности (финансирование на указанные меры социальной поддержки составило 24356,9 тыс. руб.).

В связи с наличием среднедушевого дохода ниже 40% от среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области, т.е. 11880 руб. (40% от 29700 руб.), ежемесячное пособие на ребенка на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания предоставлено 23994 семьям на 48425 детей (финансирование составило 433174,2 тыс. руб.), ежемесячная денежная компенсация на полноценное питание предоставлена 11954 получателям на 13573 чел. из числа беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до 3-х лет (финансирование составило 95934,7 тыс. руб.).

Семьям со среднедушевым доходом, не превышающим СД (29700 руб.), предоставлено единовременное пособие при рождении ребенка в размере 30000 руб. на 11370 детей  (финансирование составило  354227,9 тыс. руб.), дополнительное единовременное пособие при рождении  одновременно троих и более детей в размере 100 000 рублей на каждого ребенка выплачено  5 семьям в сумме  1500,0 тыс. руб.      

Мерами социальной поддержки в 2018 году охвачено свыше 6,8 тыс. многодетных и многодетных приемных семей:

ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 650 руб. на каждого ребенка и одного неработающего родителя предоставлена 6683  семьям (финансирование составило 254543,0 тыс. рублей);

компенсация на приобретение комплекта школьной формы и школьно-письменных принадлежностей в размере 4000 рублей предоставлена 6768  семьям на 11827 школьников (финансирование составило 50165,5 тыс. рублей);

средствами материнского капитала в размере  117360 рублей распорядились 1523 многодетных семьи,  в т.ч. на улучшение жилищных условий – 1431 семья,  получение ребенком образования – 39, приобретение транспортного средства – 51, получение медицинских услуг - 2 (финансирование составило 171536,8 тыс. рублей);

5 многодетных семей, имеющих 7 и более детей, бесплатно обеспечены пассажирским микроавтобусом с числом посадочных мест до восьми включительно, произведенным на территории Российской Федерации (финансирование составило 7500,0 тыс.руб.).

 В соответствии с Социальным кодексом  во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации" в качестве меры стимулирующего характера, направленной на повышение рождаемости, семьям, имеющим среднедушевой доход ниже СД (29700 руб.), в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей предоставляется  ежемесячная денежная выплата, размер которой в 2018 году составил  9724 руб. Ежемесячная денежная выплата выплачена на 9027 семьям на 9656  третьих и последующих детей (финансирование составило 859063,1 тыс. руб., в т.ч. 693175,7 тыс. руб. из средств областного бюджета, 165887,4 тыс.руб.- федерального бюджета).

С  2018 года в  соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" введена новая мера социальной поддержки, направленная на стимулирование рождаемости первых детей. Право  на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает 1,5 - кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (в Ленинградской области 1,5 - кратная величина прожиточного минимума составляет 15070 руб.).

Ежемесячная выплата в размере 9259 рублей выплачена на 1610 детей (финансирование из средств федерального бюджета  составило  122874,1  тыс. руб.).

Подпрограмма «Обеспечение реализации Государственной программы»

Финансирование подпрограммы за 2018 год из средств областного бюджета составило  476 295,2 тыс. рублей.
В рамках подпрограммы обеспечивается деятельность казенного учреждения, созданное с целью обеспечения реализации прав граждан на получение в соответствии с федеральным законодательством и областным законодательством отдельных мер социальной поддержки населения путем предоставления государственных услуг и участия в предоставлении государственных услуг, в том числе в части перечисления социальных выплат гражданам.

1. «На оказание услуг по сопровождению автоматизированной информационной системы "Социальные услуги Ленинградской области» в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей. 

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцуслуги» для организации учета предоставляемых социальных услуг, более 31 тысяч получателей и 89 поставщиками социальных услуг а также документов, обеспечивающих взаимодействие между поставщиками и получателями.

В течении с "01" января 2018 г. по "31" декабря 2018 специалистами «горячей  линии» оказана  514  консультации по работе с АИС «Соцуслуги» специалистам филиалов «Центр социальной защиты населения», обработано более 370 обращений поставщиков социальных услуг:

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцуслуги» с текущими изменениями;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцуслуги»

проводились мероприятия по восстановлению работоспособности АИС «Соцуслуги» при сбоях технического характера, сбоях в работе СУБД PostgreSQL (некорректное отключение сервера АИС «Соцуслуги»)

2.  «На оказание услуг по сопровождению информационной системы  Единая региональная информационная система «Социальная защита Ленинградской области» в 2018 году»» на сумму 5000 тыс. рублей

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцзащита» для информационной поддержки процесса оказания  мер социальной поддержки  более чем на 500 тыс. граждан Ленинградской области.  Автоматизированный сбор и учёт информации по всем оказываемым мерам социальной поддержки позволяет обеспечить адресность оказания отдельным категориям граждан.
В течении с "09" января 2018 г. по "31" декабря 2018 года специалистами «горячей  линии» оказано 3866  консультаций по работе с АИС «Соцзащита». 

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцзащита» с текущими изменениями;

вносились изменения в нормативно – справочную информацию и изменялись системные справочники и классификаторы

восстанавливалась работоспособность модулей АИС «Соцзащита» при сбоях технического характера;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцзащита», администрирование СУБД Сache.

3. «На оказание услуг по развитию автоматизированной информационной системы "Социальные услуги" в 2018 году» на сумму 3950 тыс. рублей

В рамках заключенного Государственного контракта оказаны услуги по развитию и созданию новых модулей системы.

По сданному 1 этапу оказания услуг реализована возможность групповой перевыписки ИППСУ на основе шаблонов ИППСУ с автоматическим закрытием старых ИППСУ по истечению срока действия и реализована возможность формирования отчета о предоставленных услугах по поставщикам.

По сданному 2 этапу оказания услуг реализована возможность контроля по ИППСУ, аннулирования договора о предоставлении СУ с автоматическим аннулированием актов, возможность расторжения договора о предоставлении СУ, гибкой работы с электронными карточками журнала получателей СУ и их законных представителей, расширена система поисковых запросов, в том числе поиск граждан по атрибутам договоров введённых в АИС «Соцуслуги».

По сданному 3 этапу оказания услуг скорректированы печатные формы актов и отчетов, приведя их в соответствии с изменениями в НПА, доработана подсистема формирования отчетов и аналитической обработки данных

4.  «На оказание услуг по развитию информационной системы Единая региональная автоматизированная информационная система «Социальная защита Ленинградской области» в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей

В рамках вышеуказанного Государственного контракта оказаны услуги по созданию новых модулей системы:

Реализована возможность выгрузки и загрузки информации  по гражданам, имеющих право воспользоваться (воспользовались) услугой социальное такси; выгрузки выплатных массивов для ПАО «Почта Банк»; обмена информацией с Отделением  Пенсионного Фонда Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области  для определения права на получение ежемесячной денежной выплаты на рождение второго и последующих детей и др. 

Разработан модуль «Статусы обращений, распоряжений, услуг», который позволяет просмотреть движение информации по «Статусам обращений, распоряжений, услуг».

Разработан модуль "WEB-интерфейс" который обеспечивает доступ к данным АИС «Соцзащита» посредством веб-браузера.

Реализована возможность проведения в определенные периоды процедуру приостановки/прекращения/продления действия распоряжений по региональным выплатам, право которых определяется от учета доходов семьи (граждан), предусмотренных в рамках Областного закона №72-ОЗ от 17.11.2017 «Социальный кодекс Ленинградской области»

Проводимые комитетом мероприятия в 2018 году позволили достигнуть плановый показатель по п. 4.2. «Доля социальных выплат, произведенных в автоматизированном режиме при помощи Единой автоматизированной информационной системы "Социальная защита Ленинградской области" (АИС "Соцзащита"), составляющий  - 70 % 
Подпрограмма «Социальная поддержка граждан пожилого возраста в Ленинградской области, Старшее поколение Ленинградской области»
Финансирование подпрограммы за 2018 год из средств областного бюджета составило  7594,2 тыс. рублей.

В рамках текущего финансирования в указанный период были реализованы следующие мероприятия:

1. 5 июня 2018 года  был проведен областной праздник, посвященный Дню социального работника. В рамках празднования Дня социального работника была проведена торжественная часть мероприятия и показ оперы «Мадам Баттерфляй».

В праздничном мероприятии приняли участие руководители администраций муниципальных образований, руководители отраслевых комитетов Администрации Ленинградской области, депутаты Законодательного собрания, представители общественных и государственных фондов, общественных организаций ветеранов и инвалидов, организаций, активно взаимодействующих с социальной службой  Ленинградской  области, делегации из муниципальных образований Ленинградской области, государственных стационарных учреждений. Всего 1691 человек. 

На организацию мероприятия было выплачено из средств областного бюджета 3000,0  тыс. рублей.

2. С 22 октября по 20 ноября 2018 года прошел уникальный фестиваль под названием «Мир один для всех». Миссия данного мероприятия заключалась в стимулировании развития художественного и спортивного творчества жителей Ленинградской области, поддержке творческой, общественной и культурной активности. 

В рамках фестиваля прошла областная выставка творчества пожилых людей и инвалидов «Добрых рук мастерство». В течение двух дней жители области смогли ознакомиться с экспозицией на областной выставке.

На экспозиции были представлены как традиционные виды прикладного искусства – вышивка, вязание, лоскутное шитьё, бисероплетение, кружево, резьба по дереву, плетение из лозы, так и новые – квилт, флористика, плетение нитью, войлоковаляние, всего более 600 экспонатов.

По итогам проведения областной выставки все участники награждены памятными призами, а победители областной выставки (200 человек)  - памятными подарками.

3. С сентября по ноябрь 2018 граждане пенсионного возраста всей области смогли пройти обучение на курсах компьютерной грамотности. Курсы проходили во всех муниципальных образованиях области. 

Курсы компьютерной грамотности направлены на преодоление социальной изолированности, создание возможностей для включения пожилых людей в активную социальную жизнь, посредством возможного общения через сайт "Электронное правительство. Госуслуги", социальные сети, а также оплата товаров и услуг. 

На обучение 900 неработающих пенсионеров было запланировано финансирование 2448,0 тыс. руб., израсходовано – 1752,02 тыс. рублей (цена снижена при проведении конкурсных процедур).

4. Организованы и проведены курсы повышения квалификации для сотрудников учреждений социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. Основной целью проведения курсов -  получение новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности, повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации сотрудников учреждений социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. 

Обучение прошли 604 специалиста (младших медицинских сестер – 363 человека и санитаров – 241 человек).

На проведение обучения было запланировано финансирование 2352,0 тыс. руб., израсходовано – 821,12 тыс. рублей (цена снижена при проведении конкурсных процедур).

5. 10 октября 2018 года в МКУ «Кузьмоловский ДК» Всеволожского района Ленинградской области прошли соревнования по компьютерной грамотности среди граждан пожилого возраста. В мероприятии участвовало 100 человек. Соревнования проходили по двум номинациям: уверенный пользователь и начинающий пользователь. В ходе соревнований участники продемонстрировали навыки работы с персональным компьютером и в сети Интернет, пользования порталами «ГИС ЖКХ».

Мероприятие такого масштаба для граждан старшего поколения Комитет провел впервые. Программа соревнований получилась яркой, красочной и запоминающейся. Все граждане серебряного возраста по итогам соревнования получили достойные призы и памятные подарки. На проведение соревнований было запланировано финансирование 500,0 тыс. руб., израсходовано – 497,5 тыс. рублей (цена снижена при проведении конкурсных процедур).

6. 18 октября 2018 года в МБУК «Дворец культуры г. Кировска» Кировского района Ленинградской области состоялся фестиваль Университетов третьего возраста, посвященный  советской и российской государственной киностудии «Союзмультфильм». Порядка 300 участников представили свои художественно – творческие, музыкальные способности в разных видах искусства: хоровое и индивидуальное пение, танцы, актерское мастерство. Всего участвовало 35 коллективов. На проведение фестиваля было запланировано финансирование 836,0 тыс. руб., израсходовано – 656,26 тыс. рублей (цена снижена при проведении конкурсных процедур).

7. Проведен ряд семинаров и совещаний.

В целях реализации  проекта "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания  территориальной  системы долговременного ухода в Ленинградской области" ежеквартально (12-13 марта; 08-09 июня; 26-27 сентября; 3-4 декабря) прошли семинары на тему "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста. Проблемы, инновации" с участием более 100 специалистов организаций социального обслуживания.

В августе 2018 года прошло два совещания по реализации проекта "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания  территориальной  системы долговременного ухода в Ленинградской области". В совещании приняли участие специалисты организаций социального обслуживания, комитета по здравоохранению Ленинградской области и учреждений здравоохранения Ленинградской области. Всего более 120 человек.

В целях реализации проекта «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания  территориальной  системы долговременного ухода в Ленинградской области» 4 октября 2018 года состоялось рабочее совещание с руководителями региональных комплексных центров социального обслуживания населения, филиалов ЛОГКУ филиалов «Центров социальной защиты населения», заместители главных врачей по амбулаторно-поликлинической работе. Всего более 100 человек. В рамках рабочего совещания обсуждался вопрос об организации работы и межведомственном взаимодействии служб мобильных мультидисциплинарных патронажных бригад.

16 октября 2018 года состоялось совещание с директорами государственных учреждений социального обслуживания населения об организации предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Ленинградской области. В совещании приняло участие 26 человек.

Рабочее совещание с руководителями и представителями филиалов ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» прошло 28 ноября 2018 года. На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

об организации работы ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» по признанию граждан нуждающимися в социальном обслуживании;

о порядке принятия решения об оказании срочных социальных услуг;

о критериях признания несовершеннолетних (за исключением детей-инвалидов), нуждающихся в социальном обслуживании. В рабочем совещании приняло участие 52 человека.

12 декабря 2018 года состоялось совещание со специалистами государственных учреждений социального обслуживания населения о перспективах развития университетов третьего возраста в Ленинградской области. Охват составил более 30 человек.

26 ноября 2018 года состоялось совещание с руководителями и специалистами Комитета и Благотворительного фонда «Место под солнцем».

В рамках совещания обсуждались вопросы:

реализация мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан, согласно соглашению о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимся государственным учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг;

организация деятельности пунктов проката в учреждениях социального обслуживания населения, подведомственных комитету по социальной защите населения Ленинградской области.

Совещания с поставщиками социальных услуг:

об утверждении Плана мероприятий ("дорожной карты") "Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения в Ленинградской области;

порядок предоставления социальных услуг.

На совещаниях присутствовало более 120 специалистов организаций социального обслуживания, поставщиков социальных услуг.

8. Методические советы:

"Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания территориальной системы долговременного ухода в Ленинградской области".

"Психологические особенности граждан пожилого возраста".

"Единый подход к организации документооборота и оформлению первичной документации по предоставлению социальных услуг"

На каждом методическом совете присутствовало 25 участников.

Подпрограмма «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области»

Финансирование подпрограммы за   2018 год составило 102 762,6 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 4719,9 тыс. рублей, областной бюджет 82 679,2 тыс. рублей, местный бюджет – 15 363,4.

В целях реализации мероприятий подпрограммы государственной программы проведены следующие работы:

1.
По объектам социальной защиты населения

- Оборудованные въезды на территорию учреждений;

- Адаптирована прилегающая территория, выравнены пути движения к входу здания;

- Установлены пандусы;

- Выполнены работы по расширению дверных проемов на входах и путях движения внутри здания;

- Установлены навесы над входными дверьми и переоборудованы входные площадки;

- Адаптированы  санитарно-гигиенические комнаты;

- Приобретены и установлены информационно-тактильные табло, тактильно-сенсорные терминалы, установлены напольные мнемосхемы, установка табличек со шрифтом Брайля.

- Приобретены лестничные ступенькоходы.

- Установлены кнопки вызова персонала;

2.
По объектам образования

- Оборудование санитарно-гигиенического помещения;

- Устройство пандуса;

- Расширение дверных проемов с заменой дверных блоков;

- Устройство поручней на путях следования;

- Замена покрытия крыльца;

- Расширение дверных проемов;

- Замена напольных покрытий на антискользящее;

- Демонтаж дверных порогов;

-Установка тактильного знака;

- Установка кнопки вызова персонала;

- Установка двусторонней громкой связи;

- Обустройство входных площадок;

- Обустройство путей следования   рельефной дорожкой;

- Работы по устройству парковочных мест для инвалидов;

- Установлены навесы над входными дверьми.

3.
По объектам здравоохранения

- Установка стационарного пандуса;

- Ремонт крыльца отделения;

- Выполнение работ по замене лифтового оборудования;

- Поставка мнемосхем

4.
По объектам культуры

-Установка лифта;

- Установка переносной индукционной системы;

- Поставка лестничного подъемника гусеничного для инвалидов;

- Установка пандуса.

- Адаптация входной группы.

5.
По объектам труда и занятости

-Ремонт крыльца центра занятости;

-Адаптация входной группы;

-Закупка гусеничного подъемника;

-Адаптация  санитарно-гигиенической комнаты;

- Установка кнопки вызова персонала;

- Установка пандуса, устройство ограждения с поручнями.

6.
По объектам дорожной и транспортной инфраструктуры

- Приобретены 3 (три) низкопольных автобуса.

В целях реализации Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» межрегиональной общественной организацией помощи инвалидам «Прекрасный мир в рамках соглашения  от 22 ноября 2018 года № 345.1 в 2018 году проведены обследование 9 объектов на предмет доступности.

В целях  реализации пункта 4.1. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключено соглашение с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 19 февраля 2018 года № 73 на сумму 2410,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризации их творчества. Общественной организацией предоставлены отчеты  о проведении в 2018 году следующих мероприятий:

спортивно-туристического слета молодых инвалидов (95 чел.);

интеллектуально-спортивного фестиваля среди инвалидов (100 чел.);

торжественного мероприятия, посвященного 30-летию организации ВОИ (320 чел.); 

олимпиады по шашкам и шахматам среди инвалидов (54 чел.);

спартакиады среди инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата (ПОДА) (80 чел.);

экскурсий для инвалидов (1429 чел.); 

о проведении отборочных мероприятий к участию в соревнованиях «Handy Fly» (27 чел.); 

участие в соревнованиях по спортивному ориентированию среди лиц с ПОДА (16 чел.); 

участие инвалидов в различных межрегиональных спортивных и творческих мероприятиях (13 чел.); 

оказание информационных услуг инвалидам (300 чел.) и приобретение оргтехники для 7 местных организаций ВОИ.

В целях  реализации пункта 4.3. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключено соглашение с Санкт-Петербургской региональной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 28 февраля 2018 года № 80 на сумму 1705,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов с нарушением функции зрения Ленинградской области и обеспечение техническими средствами реабилитации инвалидов по зрению. Общественной организацией предоставлены отчеты о проведении в 2018 году следующих мероприятий:

чемпионата по интеллектуальным видам спорта (12 чел.); 

экскурсий для инвалидов по зрению (304 чел.);

реабилитационного фестиваля авторов и исполнителей бардовской песни среди инвалидов с нарушением зрения (56 чел.);

обеспечение инвалидов по зрению дополнительными техническими средствами реабилитации, не включенными в Федеральный и региональный перечни реабилитационных средств (202 чел.);

праздничные мероприятия, посвященные Международному Дню инвалидов и Дням белой трости (290 чел.);

художественно-реабилитационный конкурса среди местных организаций (24 чел.);

чемпионат местных организаций по интеллектуальным видам спорта (12 чел.); 

мероприятий в рамках осуществления уставной деятельности (приобретение оборудования для работы кружков, канцелярских принадлежностей и т.д.).

Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

В целях реализации пунктов 4.2., 4.4., 4.7. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом проведен конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан». В соответствии с Приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 09.011.2017 № 20 конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями признан несостоявшимся, в связи с отсутствием подачи заявок на участие в конкурсном отборе.
