Аналитическая записка 
по результатам мониторинга выполнения государственными бюджетными и автономными учреждениями, подведомственными комитету по социальной защите населения Ленинградской области, государственного задания в I полугодии 2019 года

Государственные бюджетные и автономные учреждения, подведомственные комитету по социальной защите населения Ленинградской области (далее – учреждения), оказывают государственные услуги. Получателями государственных услуг являются граждане, признанные нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной, полустационарной форме и в социальном обслуживании на дому.
Государственные задания на оказание государственных услуг (далее – государственное задание) для каждого из учреждений на очередной финансовый 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годы утверждены распоряжениями комитета по социальной защите населения Ленинградской области.
	Государственные услуги в 2019 году по государственным заданиям оказывают 32 государственных бюджетных учреждения и 6 государственных автономных учреждений.
	Государственное задание государственными учреждениями выполнено. 
Для создания условий комфортного проживания и с целью повышения качества социальных услуг бюджетом Ленинградской области в 2019 году на укрепление материально-технической базы предусмотрены бюджетные средства в объеме 549 086,03 тыс. руб. 
[bookmark: _GoBack]В ряде учреждений проведены ремонтные работы. Оформлены паспорта доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ). Приказами руководителей назначены ответственные за сопровождение инвалидов и назначены ответственные сотрудники за организацию работы по обеспечению доступности объекта и услуг инвалидов.



