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Выступление

Первого заместителя председателя  комитета  по социальной защите населения

Ленинградской области Александровой Виктории Александровны
на видеоконференции с главами администраций 

муниципальных образований/городского округа
Ленинградской области

23 марта 2020 года 
Уважаемый Александр Юрьевич!

Уважаемые главы и коллеги!

Слайд 1 (заставка)
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Представляем Вашему вниманию информацию  «О ходе внедрения новых мер социальной поддержки в Ленинградской области».
Слайд 2  
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Предоставляетсяс 01.01.2018

Размер выплаты 10 379 руб.

СДД семьи ниже 23 292руб.

Предоставляется с 01.01.2019

Размер выплаты 5000 руб.

СДД семьи ниже 22 330 руб.


Согласно действующему законодательству при рождении первого ребенка в Ленинградской области предусмотрены следующие меры социальной поддержки: ежемесячная выплата из средств федерального бюджета и ежемесячная выплата из средств регионального бюджета. Указанные выплаты зависят от среднедушевого дохода семьи. 
Ежемесячная выплата из средств федерального бюджета предоставляется женщине,  родившей первого ребенка, начиная с 01.01.2018 года. В связи с внесением изменений в федеральное законодательство указанная выплата                          с 01.01.2020 года предоставляется до достижения ребенком возраста 3-х лет,  если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения. Таким образом, численность семей, получающих указанную выплату, в 2019 году составляла 3910 семей, на 01.03.2020 года численность семей составляет 2903 семьи.
Для повышения рождаемости на территории Ленинградской области  областным законом Ленинградской области от 17.11.2017 N 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области» Социальным кодексом предусмотрена ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка при соблюдении одновременно нескольких условий: 
- родители, (усыновители либо один из них, либо единственный родитель, единственный усыновитель, опекун) и ребенок, в связи с рождением которого возникло право на ежемесячную выплату, постоянно проживают на территории Ленинградской области;

- ребенок рожден начиная с 1 июля 2018 года;

- актовая запись о рождении ребенка произведена в органах записи актов гражданского состояния Ленинградской области (с получением памятной медали «Родившемуся на земле Ленинградской»)


- неполучение ежемесячной выплаты из средств федерального бюджета.

Численность семей, получающих  региональную ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка в 2019 году составила  1057 семей, на 01.03.2020 год составляет  993 семьи.

Слайд 3
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В целях усиления социальной защищенности в 2019 году усовершенствованы  меры социальной поддержки:

1) Расширены меры в части льготного проезда: 

1.1) по соглашению с Правительством Санкт- Петербурга пенсионерам и лицам предпенсионного  возраста Ленинградской области предоставлен льготный проезд на всех видах городского транспорта Санкт-Петербурга;

1.2) снижена до 10% оплата проезда на пригородном железнодорожном транспорте (с 11% для региональных льготников и с 15% для пенсионеров и лиц предпенсинного возраста) для  региональных льготников, пенсионеров и лиц предпенсионного  возраста;
1.3) введен  льготный проезд на автомобильном транспорте для студентов, 

обучающихся по очной форме в образовательных организациях  профессионального и высшего образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга. Для получения льготного билета для студентов среднедушевой доход должен быть не выше 40% среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области. В 2019 году составлял не более  12716 руб.  С 27.02.2020 года критерий нуждаемости установлен в размере 70% среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области, то есть размер среднедушевого дохода составляет не более 22330 руб.

при наличии среднедушевого дохода  ниже 40% от СД среднего дохода, сжившегося (ниже 12716руб.). С 27.02.2020 года при наличии среднедушевого дохода  ниже 70% от СД (22330 руб.)
2) введена новая мера социальной поддержки – ежемесячная компенсация пенсионерам, достигшим 70 лет, платы за обращение с твердыми коммунальными отходами.

Слайд 4
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С 01.01.2020 года в соответствии с  Социальным кодексом предусмотрена ежемесячная выплата на ребенка, поставленного на учет на получение места в муниципальной образовательной организации в Ленинградской области, реализующей образовательную программу дошкольного образования, и которому не выдано направление в дошкольное  учреждение  в муниципальную образовательную организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования, в связи с отсутствием мест  при  соблюдении следующих условий:

- на дату обращения ребенок заявителя стоит не менее 1,5 лет на учете на получение места в муниципальной  образовательной организации и ему не выдано направление в связи с отсутствием места;

- среднедушевой доход семьи не превышает 70% величины среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области (в 2020 году -22 330 руб.).
На 01.03.2020 года численность семей, которым предоставляется указанная выплата, составляет  290 семей.

Слайд 5 
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Законодательным собранием Ленинградской области в первом чтении  29 января 2020 года принят проект областного закона о внесении изменений в Социальный кодекс Ленинградской области, предусматривающий  с 2020 года:

         1) установление размеров  единовременного пособия при рождении ребенка в зависимости от очередности рождения детей  (33 000 рублей - при рождении первого ребенка, 44000 рублей - при рождении второго ребенка, 55 000 рублей - при рождении третьего и последующих детей);
        2) увеличение критерия нуждаемости с 70% до 100% величины среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области, при предоставлении:

-  ежемесячной выплаты в связи с рождением первого ребенка до достижения им возраста трех лет;

- при предоставлении мер социальной поддержки многодетным семьям: (сейчас это ежемесячная денежная компенсация части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, ежегодная выплата на приобретение школьной формы, бесплатный проезд школьников на автомобильном транспорте – предоставляются семьям с критерием нуждаемости не превышающим 70% СД);
Ожидаемое увеличение численности получателей – около 10 %.
3) установление льготного проезда на пригородном железнодорожном транспорте с оплатой проезда 10% стоимости тарифной зоны для многодетных семей.
Слайд 6 
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В рамках реализации Послания Президента Российской Федерации от 15 января 2020 года  в целях повышения доходов семей с детьми комитетом по социальной защите населения Ленинградской области разработан и проходит согласование в установленном порядке проект областного закона, предусматривающий предоставление ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7  лет включительно. Указ № 199 подписан Президентом 20 марта 2020 года.
 C 1 января 2020 года  размер ежемесячной выплаты составляет  50%    величины прожиточного минимума для детей, определенной в Ленинградской области за второй  квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты, что составляет 5189,50 руб.   (5189,50 руб. – 0,5 ВПМ за 2 кв. 2019 года), если среднедушевой доход семьи не превышает прожиточного минимума в регионе на второй квартал года, предшествующего обращению, не более 10759 руб.;
Указом Президента РФ Правительству РФ дано поручение до 30 ноября текущего года провести оценку уровня доходов семей, которым осуществляется ежемесячная выплата, и по итогам этой оценки размер выплаты с 1 января 2021 года может быть увеличен до одной величины прожиточного минимума на душу населения, установленную в Ленинградской области.  
размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину за 2 квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (10 759 руб. – ВПМ  за 2 кв. 2019 года);

-   с 1 января 2021 года - в размере величины прожиточного минимума для детей, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Ленинградской области  за 2 квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Для предоставления ежемесячной выплаты на  детей в возрасте от трех до семи лет включительно  предусматривается, начиная с 2020 года, софинансирование за счет средств федерального бюджета.
бюджетных ассигнований федерального бюджета расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при назначении выплаты.

Софинансирование расходных обязательств Ленинградской области, возникающих при назначении данной ежемесячной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно  составит на 2020 год 49% из средств федерального бюджета (373 006,3 тыс. руб.), 51% - из средств областного бюджета Ленинградской области (399 649,7 тыс. руб., в т.ч. 11 418,6 тыс. руб. на  оплату банковских услуг (услуг почтовой связи) по пересылке (перечислению) средств).

Прогнозируемая  численность детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно, в семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Ленинградской области, которым будет предоставляться в 2020 году ежемесячная выплата, составит в Ленинградской области 12 224 чел. 

Слайд 7
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Уважаемые главы и коллеги, в целях обеспечения граждан мерами социальной поддержки и увеличения численности их получателей необходимо усилить информирование следующими способами:
- размещение информационных материалов в средствах массовой информации;

- размещение информационных материалов на официальных сайтах администраций муниципальных образований/ городского округа;

- размещение информационных материалов на информационных стендах.

С информацией  о мерах социальной поддержки, озвученной в выступлении и о выплатах, вы можете ознакомиться на сайтах Комитета и Центра социальной защиты населения Ленинградской области. Также по всем районам ведется консультация клиентской службой филиалов Центра социальной защиты населения Ленинградской области.
Слайд 8 Спасибо за внимание!
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Ежемесячная выплата на ребенка, которому не выдано направление в детский сад, в связи с отсутствием мест
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СДД семьи ниже 22 330 руб.





Размер выплаты 9500 руб.
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В целях обеспечения граждан мерами социальной поддержки необходимо усилить информирование следующими способами:
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Предоставляется с 01.01.2018





СДД семьи ниже 23 292руб.





 Размер выплаты 10 379 руб.















Предоставляется с 01.01.2019





СДД семьи ниже 22 330 руб.





 Размер выплаты 5000 руб.
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