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Ежеквартальный отчет (информация) по результатам мониторинга реализации антикоррупционных мероприятий, предусмотренных Ведомственным планом по противодействию коррупции в комитете по социальной защите населения Ленинградской области на 2018-2020 г.г.
(далее – План):
По п. 1.1. Плана. 

В первом квартале 2020 года комитетом по социальной защите населения Ленинградской области (далее – Комитет) антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 10 проектов приказов Комитета. 

Коррупциогенных факторов по результатам экспертиз не выявлено.

По п. 1.2. Плана. 

В первом квартале 2020 года на официальном сайте Комитета 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для организации проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещены
9 проектов приказов Комитета. 

По п. 2.5., 4.1. и 4.2 Плана.

В качестве профилактических мер по противодействию коррупции в Комитете проводятся индивидуальные и коллективные профилактические беседы с государственными гражданскими служащими Комитета, посвященные разъяснению отдельных положений антикоррупционного законодательства, рассмотрению вопросов правоприменительной практики, по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц.

В первом квартале 2020 года факты коррупции среди государственных гражданских служащих комитета не зафиксированы, случаи получения работниками комитета подарков не выявлены.

По п. 3.1. Плана. 

Информация на официальном сайте Комитета в информационно телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации
о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» актуализирована.
По п. 3.2. Плана. 

В целях обеспечения обратной связи с населением и организациями
в  Комитете внедрены информационно-коммуникационные технологии:

       
предоставление информации об оказываемых государственных услугах
и деятельности Комитета через сеть «Интернет»; 

       
консультации граждан по «единому социальному телефону».

Сообщений о коррупционных проявлениях по «единому социальному телефону» не поступало.

По п. 3.3. Плана. 

Информирование населения посредством публикаций в СМИ, подготовки новостных сюжетов о порядке и условиях оказания бесплатной юридической помощи на территории Ленинградской области, материалов в сфере противодействия коррупции в текущем квартале не осуществлялось.

По п. 3.5. Плана. 

Заседание Общественного совета при Комитете по вопросам деятельности в сфере противодействия коррупции планируется на второе полугодие 2020 года.

По п. 4.4., 4.14 Плана. 

Информация о родственниках (свойственниках), работающих в подведомственных учреждениях Комитета передана в Администрацию Губернатора
и Правительства Ленинградской области. Изменений не происходило.

По п. 4.5. Плана. 

В первом квартале 2020 года на предмет соответствия гражданскому законодательству Комитетом проведена проверка в отношении 22 проектов контрактов государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету.

По результатам проверки проектов контрактов в адрес государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету выслано 15 замечаний. 

По п. 4.6. Плана.

Мероприятия подведомственными учреждениями выполняются в соответствии с утвержденными планами противодействия коррупции.

По п. 4.7. Плана.

Сообщения о коррупционных проявлениях в подведомственных учреждениях отсутствуют.
По п. 4.11., 4.14 Плана.

В подведомственных учреждениях проводится работа на выявление и предупреждение конфликта интересов.
По п. 4.16. Плана.
В государственных учреждениях Ленинградской области, подведомственных Комитету заключаются коллективные договора, которые регулируют социально-трудовые отношения в учреждении, заключаемые работниками и работодателем в лице их представителей.

Коллективный договор принимается на общем собрании трудового коллектива и регистрируется комитетом по труду и занятости населения Ленинградской области со всеми приложения к нему.

В рамках контроля расходования бюджетных средств, выделяемых подведомственным учреждениям, на основании планов проверок осуществляется контроль локальных нормативных актов, устанавливающих доплаты, надбавки стимулирующего характера и системы премирования на соответствие коллективному договору и законодательству.

По п. 4.18. Плана.

Вступившие в законную силу решения судов о нарушениях административных регламентов, участвующим в предоставлении государственных услуг ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения», подведомственному Комитету отсутствуют.

По п. 4.24.1 Плана.

Семинар для лиц, указанных в ст. 27 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» или ст. 16 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» о порядке уведомления своей заинтересованности проведен в 36 учреждениях, 2 учреждения перенесли проведение семинара на 2 квартал в связи с введением ограничительных (карантинных) мероприятий.

По п. 4.30 Плана.

Кодексы этики подведомственных учреждений приведены в соответствие Типовому кодексу этики и должностного поведения работников государственных организаций Ленинградской области, одобренному комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Ленинградской области от 21.11.2019.
По п. 5.1. Плана. 

В первом квартале 2020 года:
Количество заключенных государственных контрактов конкурентным способом за отчетный период. 
	Способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	Конкурс в электронной форме
	1
	6 000 000,00

	Электронный аукцион
	3
	10 294 808,00

	Итого:*
	4
	16 294 808,00


*- в извещениях об осуществлении закупки используются конкурентные способы для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)

Количество заключенных государственных контрактов   с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) за отчетный период.

	Единственный поставщик (подрядчик, исполнитель)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	п. 4  ч.1 ст.93
	4
	463 500,00

	п.15 ч. 1 ст. 93
	0
	0,00

	Итого:
	4
	463 500,00


28.01.2020 состоялся конкурсный отбор социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными(муниципальными) учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг  по направлениям:

1. Для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан в 2020 году:

1.1. Организация и предоставление услуг реабилитации детей-инвалидов на основе иппотерапии во Всеволожском, Выборгском, Гатчинском, Киришском, Ломоносовском, Приозерском, Тихвинском, Тосненском  районах;

1.2. Профилактика социального сиротства – оказание социальной поддержки несовершеннолетним родителям, профилактика отказа от новорожденных;

1.3. Организация и предоставление услуг, направленных на преодоление изолированности семей с детьми-инвалидами, образование новых социальных связей, получение социальных навыков, социальная интеграция детей-инвалидов в среду здоровых сверстников.
По п. 5.2. Плана.

Общие требования, которые заказчик может предъявлять к участникам закупок, определены ч. 1 ст. 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ
 "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ). 

Так, при осуществлении закупки заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки.

Заказчик в соответствии с ч. 8 ст.31 Законом № 44 ФЗ обязан проверять требования к поставщику, подрядчику, исполнителю:

- о соответствии требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки;

- об отсутствии в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации об участнике закупки, в случае если было установлено данное требование в извещении, а также дополнительные требования в соответствии с ч.2 и 2.1 Закона № 44-ФЗ (при наличии таких требований).

Требования, установленные п.3-5,7-11 ч.1 Закона № 44-ФЗ комиссия по осуществлению закупок вправе проверить на соответствие участников закупок.

Согласно положениям Закона № 44-ФЗ участник закупки  декларирует свое соответствие указанным требованиям.

Комиссия по осуществлению закупок не  возлагает на участников закупок обязанность подтверждать соответствие указанным требованиям, за исключением случаев, если указанные требования установлены Правительством РФ в соответствии с ч. 2 ст. 31 Закона № 44-ФЗ.

Согласно ч. 9 ст. 31 Закона № 44-ФЗ отстранение от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) или отказ от заключения контракта с победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляются в любой момент до заключения контракта, если заказчик или комиссия по осуществлению закупок обнаружат, что участник закупки не соответствует требованиям, указанным в ч. 1,1.1.,2  и 2.1. ст. 31 Закона № 44-ФЗ или предоставил недостоверную информацию в отношении своего соответствия указанным требованиям.

В случае, если в ходе исполнения контракта будет установлено, что поставщик (подрядчик, исполнитель) представил недостоверную информацию о своем соответствии и (или) соответствии поставляемого товара (работы, услуги) таким требованиям, что позволило ему стать победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в рамках ч. 15 ст. 95 Закона 44-ФЗ заказчик обязан будет принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта.
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