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Обзор правоприменительной практики при осуществлении
регионального государственного контроля (надзора) в сфере
социального обслуживания 
за 2018 год

В соответствии с Федеральными законами от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», от  26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Ленинградской области от 2 декабря 2014 года N 560 "Об утверждении порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания" уполномоченным органом на проведение регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания является комитет по социальной защите населения Ленинградской области (далее – комитет).
Выполнение функции  регионального  государственного контроля (надзора) включает в себя составление, согласование и утверждение ежегодного плана проверок в прокуратуре Ленинградской области, вынесение распоряжения о проведении проверки, проведение плановых выездных проверок; проведение внеплановых выездных проверок; выдачу предписаний в случае установления нарушений и систематический контроль за их устранением; организация и проведение мониторинга эффективности регионального государственного контроля (надзора).
В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, комитетом проводятся мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с программой профилактики нарушений.
Целью регионального государственного контроля (надзора) является предупреждение, выявление и пресечение нарушений поставщиками социальных услуг всех форм собственности, требований, установленных законодательством о социальном обслуживании граждан.
Задачей регионального государственного контроля (надзора) является проверка соответствия порядка и условий предоставления поставщиками социальных услуг всех форм собственности  социальных услуг, их объемов, качества требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и Ленинградской области. 
В 2018 году в соответствии с утвержденным председателем комитета планом проверок, который согласован с Прокуратурой Ленинградской области, проведено 6 проверок в  организациях социального обслуживания, вошедших в реестр поставщиков социальных услуг. По результатам проведенных плановых проверок нарушений обязательных требований не выявлено.
Проверки, результаты которых признаны недействительными, отсутствуют.
Проверки с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам комитета, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания, отсутствуют.
Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, отсутствуют.
Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в 2018 году не выдавались в связи с отсутствием сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований в случаях, предусмотренных законодательством.
Внеплановых проверок поставщиков социальных услуг в рамках регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания комитетом в 2018 году не проводилось.
В декабре 2018 года комитетом организовано совещание  с поставщиками социальных услуг Ленинградской области по теме: «Участие негосударственного сектора в предоставлении социальных услуг жителям Ленинградской области» по вопросу «О контрольно-надзорной деятельности в сфере социального обслуживания».
В течение 2018 года осуществлялись публикации по вопросам осуществления комитетом регионального государственного контроля (надзора) в газете «Гатчинская правда».
 В 2018 году  комитетом проведена актуализация Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов или их отдельных частей, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, подготовлен приказ комитета от 16.03.2018 № 7 «Об утверждении Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, и Порядка ведения Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении комитетом по социальной защите населения Ленинградской области регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».
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