
Информация к докладу на заседании общественного совета «Реализация проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» 



Региональный проект «Старшее поколение»: 
цель – увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет.
соисполнители проекта:
комитет по социальной  защите населения Ленинградской области
комитет по здравоохранению Ленинградской области
комитет по труду и занятости населения Ленинградской области
лимиты доведенных денежных средств в 2020 году:
комитет по здравоохранению  – 0,47 млн. рублей;
комитет по труду и занятости населения  – 24,85 (федеральный – 16,65 млн. руб., областной – 8, 2 млн. руб.). 
В связи с заключенным дополнительным Соглашением с Рострудом от 01.06.2020 года уменьшен объем финансирования на реализацию мероприятия по обучению лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста,  и составил 11, 35 млн. руб.
На 01.11.2020 года освоение бюджета проекта – 11, 57 млн. руб.(98,8 %):
комитет здравоохранения Ленинградской области  - 0,47 млн. рублей (99,82%);
комитет по труду и занятости населения Ленинградской области – 11,10 млн. руб. (97,75 %).

Комитет по здравоохранению Ленинградской области

Комитету по здравоохранению Ленинградской области по соглашению с Минздравом России выделено финансирование  на вакцинацию против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания Ленинградской области, в 2020 году в размере 0,47 млн. рублей. 
Финансирование освоено в полном объеме, закуплено 275 доз вакцины для вакцинации, вновь поступивших в учреждения лиц старше трудоспособного возраста из групп риска. Вакцинация проведена. Данное мероприятие позволит поддерживать уровень 95% привитости проживающих в учреждениях граждан из групп риска.
Открытие геронтологических коек в регионе: в 2020 году функционирует 90 коек (30 коек в ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», 15 коек в Лужской МБ, 15 коек в Кингисеппской МБ, 30 коек в ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ»), на них пролечено 682  пациента, уровень госпитализации составил  – 16,6% (план – 36,30%, исполнение – 45, 73% от планового показателя).
Обеспечено диспансерное обследование с использованием выездных форм работы для проведения профилактических осмотров на всех этапах оказания медицинской помощи на дому. На территории региона работают 67 передвижных комплексов, в том числе 29 передвижных ФАПов и 10 передвижных амбулаторий. Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию на 01.11.2020, –79 704 человека (13,51%) при плановом показателе к концу года – 27,3%,  исполнение – 49,8 % от планового показателя.
Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся на диспансерном наблюдении – 55,0% (при плановом показателе – 54,7%, исполнение -100,6 %).
Число врачей-гериатров в регионе – 13.
Число гериатрических кабинетов в регионе – 10 (ГБУЗ ЛО «Волховская МБ»; ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ»; ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Рощинская МБ»; ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ»; ГБУЗ ЛО «Киришская МБ»; ГБУЗ ЛО «Кировская МБ»;  ГБУЗ ЛО «Лужская МБ»; ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ»).
Во всех районах Ленинградской области продолжают работу 22 мультидисциплинарные мобильные патронажные бригады для оказания медико-социальной помощи длительно иммобилизированным пациентам на дому. На 01 ноября 2020 года обслужено 4557 чел, 3324 чел. оказаны лечебно-диагностические услуги, медико-социальное обслуживание – 1411 чел.
С целью активизации работы  по достижению показателей проекта комитетом по здравоохранению организовано проведение акции «Ленинградское здоровье» (профосмотры и диспансеризация с использованием выездных форм работы) с проведением экспресс-тестирования на антитела Covid 19 для привлечения населения на диспансеризацию. 
С учетом противоэпидемиологических мер безопасности  диспансеризация граждан старше 65 лет проводится в основном на дому.  
Введен еженедельный мониторинг проведения диспансеризации и профосмотров, ежедневный мониторинг выездной работы с обсуждением промежуточных итогов с главными врачами медицинских организаций в формате ВКС. 
Согласно  информации, представленной руководителем проектного офиса Минздрава России на заседании окружного совещания федерального центра координации деятельности субъектов РФ  «Реализация федерального проекта «Старшее поколение»  22 сентября 2020,  планируется снизить в 2 раза следующие показатели проекта: 
 	- уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тыс. населения соответствующего возраста;
- охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию.
До настоящего времени официального подтверждения этой информации не получено.
Комитет социальной защиты населения Ленинградской области 
Комитетом  подготовлен  Комплексный план, утвержденный  распоряжением Правительства Ленинградской области от 12 декабря 2019 года № 836-р Комплексный план мероприятий («дорожная карта») «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан старшего поколения в  2019 – 2024 годах» (далее -  Комплексный план).  В Комплексный план включены мероприятия, направленные на совершенствование системы охраны здоровья граждан старшего поколения, в том числе развитие гериатрической службы региона.
По состоянию на 1 ноября 2020 года система социального обслуживания Ленинградской области включает 83 поставщика социальных услуг (организаций социального обслуживания), из них 45  являются негосударственными организациями, что составляет 55,6%.
В Ленинградской области созданы условия для обеспечения выхода негосударственных учреждений на рынок социальных услуг в сфере социального обслуживания. При разработке перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, учтена практика деятельности как государственных, так и негосударственных организаций, индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере социального обслуживания граждан.
Утверждена методика определения нуждаемости гражданина в социальном обслуживании при предоставлении на территории Ленинградской области государственной услуги  по признанию гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и составлению индивидуальной программы предоставления социальных услуг (распоряжение комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 20.12.2019 № 2964), предусматривающая  стандарт операционной процедуры по оценку условий жизнедеятельности гражданина, критерии оценки индивидуальной нуждаемости совершеннолетних граждан с применением шкал определения степени когнитивной сохранности, оценки возможностей выполнения элементарной деятельности и оценки  возможностей выполнения сложных действий, что позволяет объективно определить степень индивидуальной нуждаемости  и соответственно обеспечить подбор формы социального обслуживания.
Повышение доступности услуг в сфере социального обслуживания с учетом потребностей граждан старшего поколения в Ленинградской области обеспечивается путем создания территориальной системы долговременного ухода, которая реализуется, в том числе  через развитие системы ухода на дому за счет реализации стационарозамещающих технологий, таких как «Заботливый сосед». 
Данная технология, предполагает, что любое совершеннолетнее дееспособное лицо, а также  активные, молодые пенсионеры могут осуществлять уход за пожилыми людьми и инвалидами, которым необходима посторонняя помощь, непосредственно проживающими по соседству. В 2020 году услугами заботливых соседей воспользовался 109 человек, в том числе 16 ветеранов.  
С 01 января 2020 года вступили в силу изменения в статью 4 областного закона «О социальном обслуживании граждан в Ленинградской области», в соответствии с которыми в Перечень гарантированных социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, включена новая услуга «Обеспечение присмотра».  Включение данной услуги в  перечень «гарантированных»  социальных услуг позволило усовершенствовать систему предоставления услуг, а также обеспечить  продления срока пребывания в домашних условиях граждан пожилого возраста, утративших способность к самообслуживанию. 
Реализация технологии «Домой без преград» позволяет пожилым людям с заболеваниями опорно-двигательной системы  обеспечить беспрепятственный  доступ к объектам социальной инфраструктуры,  технология «Социальное такси» обеспечивает мобильность граждан старшего возраста на всей территории Ленинградской области. 
В целях организации помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе пожилого возраста, профилактики бездомности, социального одиночества, а также осуществления мероприятий, направленных на восстановление человека в социальной среде, комитет по социальной защите населения Ленинградской области разработал технологию социального обслуживания «Рука помощи», реализация которой запланирована на IV квартал 2020 года. 
В регионе работают 17 пунктов проката технических средств реабилитации для людей  пожилого возраста и с ограниченными возможностями здоровья в комплексных центрах социального обслуживания населения. 
«Университеты «третьего возраста», «Школы здоровья» направлены на улучшение качества жизни пожилых людей, получение социальных знаний, организации досуга и основ медицинской помощи по уходу за длительно иммобилизированными родственниками 
С 2018 года в Ленинградской области внедрена системная деятельность мобильных мультидисциплинарных патронажных бригад, состоящих из медицинских работников и специалистов центров социальной защиты населения, предусматривающая проведение медицинской и социальной оценки, медико-социальное обслуживание длительно иммобилизированных пациентов на дому приоритетно в отдаленных, труднодоступных территориях.
В Ленинградской области работают мобильные бригады, осуществляющие  доставку лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации. В период с января 2020 года  было осуществлено 1317  выездов 18 машинами,  доставлено в медицинские организации – 5830 чел. 
С целью реализации Комплексного плана в 2020 году   приняты:
постановление Правительства Ленинградской области от 18 июня 2020 года № 415 «Об утверждении  Порядка межведомственного взаимодействия при осуществлении выездов мультидисциплинарных патронажных бригад»;
 постановление Правительства Ленинградской области от 22 июня 2020 года № 419 «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 2 декабря 2014 года № 562  «Об утверждении Регламента межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Ленинградской области в связи с реализаций полномочий Ленинградской области в сфере социального обслуживания». 

Комитет по труду и занятости Ленинградской области
	В связи с заключенным дополнительным Соглашением с Рострудом от 01.06.2020 уменьшен объем финансирования на реализацию мероприятия по обучению лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста. 
	На 30.09.2020 года завершили обучение 309 граждан старшего поколения (100 %).
	Сохранили занятость 219 работающих граждан из 219 обученных; трудоустроен 31 незанятый гражданин из 90 обученных незанятых граждан. Обучение завершено в  сентябре 2020 года.  Всего обучено (нарастающим итогом с начала 2019 года) – 832 чел. (плановый показатель – 609 чел.), исполнение показателя - 136,62%.     
Для расширения возможностей трудоустройства гражданам от 50 лет и старше центром занятости населения Ленинградской области оказываются консультационные услуги по вопросам трудоустройства. В 2020 году (по состоянию на 18.11.2020) таким гражданам оказана 8551 услуга.
Гражданам старшего возраста, зарегистрированным в службе занятости населения Ленинградской области в качестве безработных, предлагается оказание государственных услуг по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда и по психологической поддержке безработных граждан, услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности.
В 2020 году (по состоянию на 18.11.2020) граждане предпенсионного возраста получили 1023 профориентационные услуги, граждане пенсионного возраста – 259 услуг. Услугу по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда получили 409 граждан предпенсионного возраста. На занятиях по социальной адаптации участники мероприятий в практической форме отрабатывают навыки активного поиска работы, самопрезентации, составления резюме, эффективного прохождения собеседований с работодателями, что способствует повышению их самооценки и усилению конкурентоспособности на рынке труда. 
При оказании государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан учитываются психологические особенности и возможные затруднения в профессиональной самореализации именно этой категории безработных граждан, что отражается в содержании психологических консультаций. Данную услугу получил 491 гражданин предпенсионного возраста.
Государственную услугу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан получили 76 человек предпенсионного возраста.
Безработные граждане также имеют возможность получить услугу по содействию самозанятости – их числа граждан в возрасте от 50 лет и старше услугу получили 417 человек.
Из них при содействии центра занятости населения Ленинградской области открыли собственное дело 8 человек указанной категории (9,2 % от общего количества открывших собственное дело), в том числе 7 человек получили единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательской деятельности.
По итогам реализации проекта в 2020 году в настоящее время  в проект вносятся изменения в части корректировки показателей.
Ожидаемая продолжительность здоровой жизни при рождении (Расчет показателя осуществляется ежегодно с 1 сентября 2020);
Численность граждан предпенсионного возраста, прошедших профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование

 Внесены изменения в показатели:
 Уровень госпитализации на геронтологические койки  лиц старше 60 лет на 10 тыс. населения соответствующего возраста, усл. ед.» -  уменьшен с 36,3  до 18,2
Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию  - уменьшен с 27,7%  до 13,7%
Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых  выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением -  уменьшен с 54,7% до 41%.
Включены новые показатели:
Начало реализации в 2022 году
Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе -30%
[bookmark: _GoBack]Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги  в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов  - 2,1 %.

