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 Пояснительная записка к отчету о реализации Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» за 1 квартал 2018 года
Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области реализуется  Государственная программа Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 406 (далее – Государственная программа).
Целью Государственной программы является создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки; повышение доступности социального обслуживания населения.
Реализация программы осуществляется в рамках текущего финансирования комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

Финансирование программы за 1 квартал  2018 года составило всего 4 083 423,4  тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 536 326,80 тыс. рублей, областной бюджет – 3 547 096,60 тыс. рублей.
Подпрограмма «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2018 года  составило 1 759 051,60 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 395 898,9 тыс. рублей и   областной бюджет – 1 363 152,7 тыс. рублей. 

В первом квартале 2018 года мерами социальной поддержки охвачено 450,8 тыс. жителей области.

С 1 января 2018 года вступил в силу областной закон от 17.11.2017 № 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области», объединивший нормы действовавшего законодательства Ленинградской области в части предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан за счет средств областного бюджета Ленинградской области (далее – Социальный кодекс). 

Статьей 1.7 Социального кодекса установлены объективные критерии нуждаемости, позволяющие предоставлять отдельные меры социальной поддержки жителям области  с низким уровнем дохода, то есть тем, что кто действительно в них нуждается.
В соответствии с  Социальным кодексом ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей предоставлена 110576 региональным льготникам из числа ветеранов труда (ветеранов военной службы), жертв политических репрессий, тружеников тыла (финансирование составило 199 126,0 тыс. руб.), 5693 лицам, рожденным в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года (финансирование составило 9 914,1 тыс. руб.), в размере 788 рублей – 61076  лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области» (финансирование составило 129 808,3 тыс. руб.).

Выплата ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЕДК) произведена 111769 ветеранам труда (ветеранам военной службы)  и 1583 жертвам политических репрессий (финансирование составило 209 134,0 тыс. рублей и 3 412,1  тыс. рублей, соответственно).

В соответствии со ст.11.5 Социального кодекса ежемесячная денежная выплата в размере 7800, 4680 и  2340 рублей (в зависимости от группы инвалидности и социальной категории) выплачена 17 инвалидам боевых действий (одному из родителей, супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида боевых действий) (финансирование составило 195, 1 тыс. руб.).

Единовременная выплата к юбилею совместной жизни в размере от 20000 до 50000 рублей предоставлена  супружеским парам, состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет (финансирование составило 10 541,6 тыс. руб.).

Государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты оказана 2161 малоимущей семье (на 5402 членов семьи),  имеющей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной  в  Ленинградской области на душу населения (финансирование составило 10 638,2 тыс. руб.), на основании социального контракта  - 11 малоимущим семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на развитие личного  подсобного хозяйства.

73 неработающих пенсионера, осуществивших газификацию домовладений, получили единовременную социальную выплату в размере до 30000 рублей в связи с приобретением внутридомового газового оборудования (финансирование составило 2 140,0 тыс. руб.).

Ежемесячная денежная выплата в размере 3000 и 3500 рублей предоставлена 235  инвалидам с детства по зрению I и II группы (финансирование составило 2 550,0 тыс. руб.).

Меры социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в виде ежемесячной денежной компенсации и ежемесячной денежной выплаты предоставлены 22423 собственникам жилья, достигшим возраста 70 лет (финансирование составило  7 019,4 млн. руб., в т .ч. 1 829,4 тыс. руб. из средств федерального бюджета).  

Подпрограмма «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2018 года составило всего 1 403 622,2 тыс. рублей.
В Ленинградской области функционирует 17 государственных бюджетных стационарных учреждений с плановым количеством койко-мест – 4016 из них: 8 – психоневрологических интернатов на 2759 мест,  7 домов-интернатов для престарелых граждан и инвалидов на 996 мест, 1 детский дом-интернат для умственно отсталых детей на 211 мест и 1 геронтологический центр на 50 мест. 
Плановый объем финансирования мероприятий, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений государственных стационарных учреждений  в 2018 году – 424 334,57 тыс. рублей, которые распределены между 12 учреждениями.
Цель подпрограммы «Повышение доступности и качества услуг социального обслуживания населения в Ленинградской области» достигается в том числе через  решение следующих задач:

укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания;

создание условий для повышения доступности и качества социальных услуг.

На реализацию указанных задач направлены мероприятия подпрограммы, обеспечивающие достижение индикаторов по итогам  2018 года, отражающих:

 снижение удельного веса зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), подлежащих капитальному ремонту, в общем количестве зданий  стационарных учреждений социального обслуживания  граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей) – 9,3% (фактический показатель за 2017 год), на 2018 год запланирован показатель 8,7%.
выполнение ремонтных работ в 12 государственных стационарных учреждениях в 1 квартале – 0% (плановый показатель на 2017 год -100%). В 1 квартале проведена подготовка закупочной документации на ремонтные работы, ее согласование и передача в комитет государственного заказа Ленинградской области. Заключены контракты на сумму 121215,92 тыс. руб.
В течение 1 квартала 2018 года в муниципальных районах (городском округе) Ленинградской области проведена работа по подбору клиентов для реализации технологий социального обслуживания: «Тревожная кнопка», «Служба сиделок», «Школа здоровья», «Заботливый сосед», «Домой без преград».

С 2018 года реализация работы социального такси организована через предоставление субсидий из областного бюджета Ленинградской области и проведение конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениям.

Всего за первый квартал 2018 года службой воспользовались 811 человек, из них:

· инвалидов, имеющих ограничение способности к передвижению и нуждающиеся в обеспечении техническими средствами реабилитации в виде кресел-колясок, костылей, тростей, опор – 62 чел. (7,64%)

· детей-инвалидов имеющих ограничение способности к передвижению и нуждающиеся в обеспечении техническими средствами реабилитации в виде кресел-колясок, костылей, тростей, опор –104 чел. (12,82 %)

· инвалидов, имеющих 1 группу инвалидности – 72 чел (8,88%)

·   инвалидов, имеющих 3 степень ограничения способности к трудовой деятельности независимо от группы инвалидности, признанные инвалидами до 01.01.2010 года без указания срока переосвидетельствования – 28 чел.(3,45%)

· инвалидов, получающие услуги гемодиализа – 40 чел.(4,93 %) 

· инвалидов по зрению – 57 чел.(7,03,%)

· детей-инвалидов в возрасте до 7 лет –70 чел.(8,63%)

· детей-инвалидов по зрению в возрасте до 18 лет –234 чел. (28,85%)

· лиц старше 80 лет–50 чел.(6,17%)

· участников Великой Отечественной войны – 17 чел.(2,10%)

· бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в периоды Второй мировой войны, имеющих 2 группу инвалидности-  38 чел. (4,69%)

· лиц, награжденных медалью "За оборону Ленинграда" – 1 чел.(0,12 %)

· лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда" – 38 чел (4,69%)

Всего за первый квартал 2018 года льготной категории граждан, имеющих право воспользоваться услугами службы социальное такси, было оказано 6502 услуг. 

В целях  реализации пункта 2.2. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключены соглашения:

 с Автономной некоммерческой организацией «Ленинградское областное объединение команд веселых и находчивых инвалидов «СВОЯ лига» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 26 февраля 2018 года № 79 на сумму 3000,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социокультурную и социально-психологическую адаптацию и интеграцию инвалидов в общество; создание благоприятных условий для развития и реализации творческого потенциала инвалидов, участие в межрегиональных, всероссийских и\или международных фестивалях КВН команд инвалидов. Согласно положениям соглашения в марте 2018 года произведена предоплата в размере 2100,00 тыс. рублей; 

с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 26 февраля 2018 года № 78 на сумму 3000,0 тыс. рублей, на организацию и проведение мероприятий, направленных на социальную поддержку и защиту граждан (инвалидов), улучшения морально-психологического состояния граждан (инвалидов). Согласно положениям соглашения в марте 2018 года произведена предоплата в размере 750,0 тыс. рублей.
Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

Подпрограмма "Совершенствование социальной поддержки семьи и детей"

Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2018 года составило всего 776 785,1 тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 140 427,9 тыс. руб. и   областной бюджет – 636 357,2 тыс. рублей.
Проведены конкурсные процедуры по:

- организации и проведению конкурса профессионального мастерства работников социальной сферы Ленинградской области. 

- организации и проведению областного мероприятия, посвященного Международному дню семьи.

Начиная с  2018 года  все меры социальной поддержки семьям с детьми (за исключением выплат  на детей, страдающих заболеваниями целиакия и фенилкетонурия, детей с особыми потребностями) предоставляются  с учетом критериев нуждаемости. 

В целях стимулирования рождаемости  и во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации" с 2013 года в качестве дополнительной меры социальной поддержки предоставляется  ежемесячная денежная выплата семьям в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей в  размере величины прожиточного минимума на детей, устанавливаемой ежегодно областным законом об областном бюджете Ленинградской области на очередной финансовый год и на плановый период (в 2018 году – 9724 рубля).

Данная мера изначально  предоставляется   с учетом доходов семей, не превышающих установленный критерий нуждаемости, которым является  величина среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области (в 2018 году – 29700 рублей) (далее- СД) и предоставлена в первом квартале 2018 года 7090 семьям на 7487 детей (финансирование составило 173 575,5 тыс. руб., в т.ч. 27 744, 8 тыс. руб. из средств федерального бюджета).

С учетом критерия нуждаемости 40% СД (11880 рублей) предоставляются ежемесячное пособие на ребенка на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания и ежемесячная денежная компенсация на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям и детям в возрасте до 3-х лет (в первом квартале 2018 года ежемесячное пособие выплачено 
19059 семьям на 38100 детей, компенсация на полноценное питание – 9413 чел. (финансирование на выплату  ежемесячного пособия составило 70 334,4 тыс. руб., на выплату ежемесячной денежной компенсации -  16 087,2 тыс. руб.).

Единовременное пособие при рождении ребенка предоставляется в случае,  если среднедушевой доход семьи не превышает СД. Данная норма не распространяется на детей, рожденных с 1 июля 2017 года по дату вступления в силу Социального кодекса. Единовременное пособие, размер которого с 2018 года составляет 30000 рублей,  выплачено 4151 семье на 4203 детей (финансирование составило 84 123,7 тыс. руб.).





Дополнительное единовременное пособие при рождении  одновременно троих и более детей в размере 100 000 рублей на каждого ребенка выплачено  1   семье в сумме 300,0 тыс. руб.   

Меры  социальной  поддержки в виде ежегодной  и ежемесячной выплаты предоставлены 326 семьям на 329 детей, страдающих заболеванием целиакия,  фенилкетонурия, детей - инвалидов с особыми потребностями (финансирование составило 6 128,3 тыс.руб.).

Мерами социальной поддержки, установленными для многодетных и многодетных приемных семей обеспечено свыше 10 тыс. семей:

ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 650 руб. на каждого ребенка и неработающего родителя, осуществляющего уход за детьми, предоставлена 10583 семьям (финансирование составило 69 720,1 тыс. руб.);

компенсация на приобретение комплекта школьной формы и школьно-письменных принадлежностей в размере 4000 рублей предоставлена 1010 семьям на 1691 школьника (финансирование составило 2 711, 0 тыс. рублей);

средствами материнского капитала в размере  117360 рублей распорядились 363 многодетных семьи, в т.ч. на улучшение жилищных условий – 333 семьи, получение ребенком образования – 16, приобретение транспортного средства – 14.

С  2018 года в  соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" введена новая мера социальной поддержки, направленная на стимулирование рождаемости первых детей. Право  на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает 1,5 - кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (в Ленинградской области 1,5 - кратная величина прожиточного минимума составляет 15070 руб.).
Ежемесячная выплата в размере 9259 рублей предоставлена на 63 детей (финансирование составило 1 444,8 тыс. руб. из средств федерального бюджета).

Подпрограмма «Обеспечение реализации Государственной программы»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал  2018 года из средств областного бюджета составило  142 719,1 тыс. рублей.

В первом квартале 2018 года в муниципальные районы (городской округ) были направлены субвенции на выполнение следующих мероприятий:

1. На организацию работы службы «Детский телефон доверия» (Сосновоборский городской округ) 

Телефон доверия работает в круглосуточном режиме с 01.04.2014 года. За период январь-март  2018 года поступило  1269  звонков. Из них: 517  звонков поступил от детей и подростков.

2. На предоставление услуг службы сиделок для детей-инвалидов. Услуги предоставляются    24 детям-инвалидам.

3. На организацию и предоставление  социального сопровождения. На социальное сопровождение в 1 кв. принято 417 граждан.

1. «На оказание услуг по сопровождению автоматизированной информационной системы "Социальные услуги Ленинградской области» в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей. 

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцуслуги» для организации учета предоставляемых социальных услуг, более 31 тысяч получателей и 89 поставщиками социальных услуг а также документов, обеспечивающих взаимодействие между поставщиками и получателями.
В течении с "01" января 2018 г. по "31" марта 2018 специалистами «горячей  линии» оказано 162  консультаций по работе с АИС «Соцуслуги» специалистам органов социальной защиты населения Ленинградской области, обработано более 140 обращений поставщиков социальных услуг:
специалистами «горячей  линии» оказано 774 консультаций по работе с АИС «Соцуслуги», обработано более 530 обращений поставщиков социальных услуг;
формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцуслуги» с текущими изменениями;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцуслуги»

проводились мероприятия по восстановлению работоспособности АИС «Соцуслуги» при сбоях технического характера, сбоях в работе СУБД PostgreSQL (некорректное отключение сервера АИС «Соцуслуги»)

2.  «На оказание услуг по сопровождению информационной системы  Единая региональная информационная система «Социальная защита Ленинградской области» в 2017 году»» на сумму 4000 тыс. рублей
Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцзащита» для информационной поддержки процесса оказания  мер социальной поддержки  более чем на 500 тыс. граждан Ленинградской области.  Автоматизированный сбор и учёт информации по всем оказываемым мерам социальной поддержки позволяет обеспечить адресность оказания отдельным категориям граждан.
В течении с "09" января 2018 г. по "31" марта 2018 года специалистами «горячей  линии» оказано 1058  консультаций по работе с АИС «Соцзащита». 
формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцзащита» с текущими изменениями;

вносились изменения в нормативно – справочную информацию и изменялись системные справочники и классификаторы

восстанавливалась работоспособность модулей АИС «Соцзащита» при сбоях технического характера;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцзащита», администрирование СУБД Сache

3. «На оказание услуг по развитию автоматизированной информационной системы "Социальные услуги" в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей

В рамках заключенного Государственного контракта будут оказаны услуги по развитию и созданию новых модулей системы.

В АИС «Соцуслуги» реализована возможность  групповой перевыписки ИППСУ на основе шаблонов ИППСУ с автоматическим закрытием старых ИППСУ по истечению срока действия, скорректированы печатные формы  актов и отчетов, приведя их в соответствии с изменениями в НПА, реализована возможность аннулирования договора о предоставлении СУ с автоматическим аннулированием актов, расширена система поисковых запросов, разработан новый модуль взаимодействия с АИС «Соцзащита» и др.

Проводимые комитетом мероприятия в 2018 году позволят достигнуть плановый показатель по п. 4.2. «Доля социальных выплат, произведенных в автоматизированном режиме при помощи Единой автоматизированной информационной системы "Социальная защита Ленинградской области" (АИС "Соцзащита"), составляющий  - 70 % 
Подпрограмма «Социальная поддержка граждан пожилого возраста в Ленинградской области, Старшее поколение Ленинградской области»
Финансирование подпрограммы за  1 квартал 2018 года не осуществлялось.
Подпрограмма «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2018 года составило  1 245,4 тыс. рублей, в том числе: областной бюджет – 1 245,4 тыс. рублей.
В целях  реализации пункта 4.1. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключено соглашение с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 19 февраля 2018 года № 73 на сумму 2120,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризации их творчества. Согласно положениям соглашения в феврале 2018 года произведена предоплата в размере 636,00 тыс. рублей.

В целях  реализации пункта 4.3. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключено соглашение с Санкт-Петербургской региональной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 28 февраля 2018 года № 80 на сумму 1705,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов с нарушением функции зрения Ленинградской области и обеспечение техническими средствами реабилитации инвалидов по зрению. Согласно положениям соглашения в марте 2018 года произведена предоплата в размере 511,5 тыс. рублей.

Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

В целях реализации пунктов 4.2., 4.4., 4.7. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом подготовлен проект нормативного правового документа о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, в  2018 году. 

