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 Пояснительная записка к отчету о реализации Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» за 9 месяцев 2018 года
Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области реализуется  Государственная программа Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 406 (далее – Государственная программа).
Целью Государственной программы является создание условий для роста благосостояния граждан - получателей мер социальной поддержки; повышение доступности социального обслуживания населения.
Реализация программы осуществляется в рамках текущего финансирования комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

Финансирование программы за 9 месяцев 2018 года составило всего 11 690 812,8 тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 1 606 659,1 тыс. рублей, областной бюджет 10 084 153,7 тыс. рублей, прочие источники 2 138,9 тыс. руб.
Подпрограмма «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»

Финансирование подпрограммы за 9 месяцев составило 5 608 605,1 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 1 107 115,0 тыс. рублей и   областной бюджет – 4 501 490,1 тыс. рублей. 

За 9 месяцев 2018 года мерами социальной поддержки охвачено 494,0 тыс. жителей области.

С 1 января 2018 года в целях усиления адресности предоставления мер социальной поддержки в соответствии со статьей 1.7 областного закона от 17.11.2017 № 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области» (далее- Социальный кодекс) отдельные меры социальной поддержки предоставляются с учетом доходов граждан, не превышающих установленные критерии нуждаемости.

Ежемесячная денежная выплата в размере 788 рублей предоставляется 39575 ветеранам труда Ленинградской области, имеющим средний доход, не превышающий 70% от среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области (далее- СД), т.е. 20790 руб. (70% от 29700 руб.) (с начала года предоставлена 61144 чел., финансирование  составило  320 355,9 тыс. руб.), в размере 600 рублей – 5006 лицам, рожденным в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года (с начала года предоставлена 5731 чел., финансирование составило 28 339,9  тыс. руб.).

Без учета уровня доходов ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей предоставлена 112042 региональным льготникам из числа ветеранов труда (ветеранов военной службы), жертв политических репрессий, тружеников тыла (финансирование составило 593927,5 тыс. руб.), ежемесячная денежная компенсация части расходов на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЕДК) 115413 ветеранам труда (ветеранам военной службы)  и 1664  жертвам политических репрессий (финансирование составило 749679,9 тыс. рублей и 12055,5  тыс. рублей, соответственно).

В соответствии со ст.11.5 Социального кодекса ежемесячная денежная выплата в размере 7800, 4680 и  2340 рублей (в зависимости от группы инвалидности и социальной категории) выплачена 18 инвалидам боевых действий (одному из родителей, супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида боевых действий), имеющим СД ниже 70% СД, т.е.  20790 рублей (70% от 29700 руб.) (финансирование составило 545,1 тыс. руб.).

Государственная социальная помощь оказана 7361 малоимущей семье (на 19228 чел.), имеющей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в  Ленинградской области на душу населения, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (финансирование составило 34 411,8 тыс. рублей), в т.ч. на основании социального контракта 48 малоимущим семьям на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, на развитие личного подсобного хозяйства, на обучение членов семей с последующим трудоустройством, на развитие индивидуального предпринимательства.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.12.2005  № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»  в случае если расходы граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (22%) в совокупном доходе семьи, предоставляется субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

За 9 месяцев 2018 года субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлена 12140 семьям (16464 членов семей) (финансирование на выплату субсидии составило  122450,2 тыс. рублей). 

В соответствии с  Социальным кодексом меры социальной поддержки, предоставляемые в связи с наличием социально значимых заболеваний, предоставляются без учета критериев нуждаемости. Ежемесячная денежная выплата в размере 3000 и 3500 рублей предоставлена 239 инвалидам с детства по зрению I и II группы (финансирование составило 7578,3 тыс. руб.).

С начала 2018 года мерами  социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в виде ежемесячных денежных компенсаций и ежемесячных денежных выплат на уплату взноса на капитальный ремонт охвачено 36945 собственников жилья в возрасте от  70 и 80 лет (финансирование с начала года составило  38 020,8 млн. руб., в т .ч. 3632,5 тыс. руб. из средств федерального бюджета).  

185 неработающих пенсионеров, осуществивших газификацию домовладений, получили единовременную социальную выплату в размере до 30000 рублей в связи с приобретением внутридомового газового оборудования (финансирование составило 5401,6 тыс. руб.).

Единовременная выплата к юбилею совместной жизни в размере от 20000 до 40000 рублей предоставлена 1287 супружеским парам, состоящим в браке 50, 60 и  70 лет (финансирование составило 28263,4 тыс. руб.).

Подпрограмма «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»

Финансирование подпрограммы за 9 месяцев 2018 года составило всего 3 104 766,0 тыс. рублей.
В рамках подпрограммы из областного бюджета финансируются расходы на содержание 37 государственных учреждений, подведомственных комитету по социальной защите населения Ленинградской области, предоставляющие следующие формы социального обслуживания:

1. Стационарная с постоянным проживанием и 1 геронтологический центр с временным проживанием предоставляемые на базе 17 учреждений социального обслуживания, плановое количество койко-мест – 4016, из них: 

- 8 психоневрологических интернатов на 2759 мест,  7 домов-интернатов для престарелых граждан и инвалидов на 996 мест, 1 детский дом-интернат для умственно отсталых детей на 211 мест и 1 геронтологический центр на 50 мест;

2. Стационарная с временным проживанием, полустационарная, на дому, срочные социальные услуги предоставляемые на базе 20 комплексных и реабилитационных центров социального обслуживания для детей, граждан пожилого возраста и инвалидов.

Кроме того, осуществляет деятельность 1 казенное учреждение, созданное с целью обеспечения реализации прав граждан на получение в соответствии с федеральным законодательством и областным законодательством отдельных мер социальной поддержки населения путем предоставления государственных услуг и участия в предоставлении государственных услуг, в том числе в части перечисления социальных выплат гражданам.

Цель подпрограммы «Повышение доступности и качества услуг социального обслуживания населения в Ленинградской области» достигается в том числе через  решение следующих задач:

укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания;

создание условий для повышения доступности и качества социальных услуг.

На реализацию указанных задач направлены мероприятия подпрограммы, обеспечивающие достижение индикаторов по итогам  2018 года, отражающих:

 снижение удельного веса зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), подлежащих капитальному ремонту, в общем количестве зданий  стационарных учреждений социального обслуживания  граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей) – 9,3% (фактический показатель за 2017 год), на 2018 год запланирован показатель 8,7%.
выполнение ремонтных работ в 12 государственных стационарных учреждениях в 1-3 квартале – 50% (плановый показатель на 2018 год -100%). Заключены контракты на ремонтные работы на сумму 388353,71 тыс. руб., из них по состоянию на конец 3 квартала оплачены работы на сумму 192564,38 тыс. руб.
С 2018 года реализация работы социального такси организована через предоставление субсидий из областного бюджета Ленинградской области и проведение конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениям.

Всего на 01.10.2018 службой воспользовались 2235 человек. 

Совершено 25 398 поездок.

Организованы и проведены:

- конкурс профессионального мастерства работников социальной сферы Ленинградской области.  Мероприятие проведено на базе  Культурного центра  «Фортуна» (г. Отрадное, Кировский район). Конкурс проводился в целях стимулирования профессиональной деятельности работников системы социального обслуживания, распространения передовых форм и методов работы по номинациям, указанным в приказе  Минздравсоцразвития России от 22.03.2011 N 228н "О проведении Всероссийского конкурса на звание "Лучший работник учреждения социального обслуживания". 

- областное мероприятие, посвященное Международному дню семьи, которое состоялось 30 мая 2018 года в Ломоносовском городском Доме культуры.
Это ежегодное мероприятие проводится в Ленинградской области уже более десяти лет подряд. Оно направлено на повышение престижа семьи и возрождение лучших семейных традиций по воспитанию детей. В мероприятии приняли участие 250 человек.  Семьям, награжденным Дипломом почетной семьи Ленинградской области, вручалась подарочная карта сетевого магазина бытовой техники и электроники. В этом году на мероприятии семьи, представленные к награждению дипломом «Почетная семья Ленинградской области», оформляли стенд с материалами, в которых были отражены достижения семьи.

- IV Форум социальных работников Ленинградской области. Форум прошел в формате панельной дискуссии,  Главной темой стало развитие человеческого капитала в регионе. 
С ООО «ОРТО-С» заключен государственный контракт на оказание услуг по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки детям, не являющимся детьми-инвалидами и нуждающимся в сложной ортопедической обуви по заключению лечебно-профилактического учреждения. Для детей, не являющихся детьми-инвалидами, и нуждающихся в сложной ортопедической обуви с индивидуальными параметрами изготовления по заключению лечебно-профилактического учреждения, изготовлено и выдано 764 пары обуви. 

Предоставлены субвенции на выполнение мероприятий, предусмотренных государственной программой:

1. На организацию работы службы «Детский телефон доверия» (Сосновоборский городской округ) 

Телефон доверия работает в круглосуточном режиме с 01.04.2014 года. За отчетный  период  поступило  4244  звонков. Из них: 1623  звонка поступили от детей и подростков.

2. На предоставление услуг службы сиделок для детей-инвалидов. Услуги предоставляются 67 детям-инвалидам.  

3. На организацию и предоставление услуг ранней помощи детям от 0-3 лет. По ранней помощи за 9 месяцев услуги получили  - 101 ребенок, и 95 родителей.

4. На организацию и предоставление  социального сопровождения. На социальное сопровождение  принято 867 человек.

Проведен конкурсный отбор в целях предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями по следующим направлениям:

- организация предоставления услуг реабилитации детей-инвалидов на основе иппотерапии. Услуги оказаны 197 детям-инвалидам.
- профилактика социального сиротства - оказание социальной поддержки несовершеннолетним родителям, молодым родителям, профилактика отказа от новорожденных. Победитель конкурсного отбора – Фонд многодетных матерей, опекунов, одиноких матерей «Теплый дом». Сумма субсидии, перечисленная в отчетном периоде, составила 373 тыс. руб. 
- дополнительный присмотр и уход за детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и детьми-инвалидами, находящимися на лечении и(или) реабилитации в учреждениях здравоохранения Ленинградской области. Услуги предоставлены 12 детям.

Организована работа по оказанию государственной поддержки  социально ориентированным некоммерческим организациям, оказывающим услуги социальной реабилитации, больным наркоманией и имеющим сертификат соответствия на эту деятельность. На 2018 год предусмотрено финансирование в размере  3 600,0 тыс. руб. 

На 1 октября 2018 года услуги социальной реабилитации в 2-х центрах (Автономная некоммерческая организация «Реабилитационный центр «Ручей», Благотворительный фонд содействия межцерковной христианской диаконии)  получают 10 реабилитантов. 

7 реабилитантов с начала текущего года прошли полную программу социальной реабилитации (180 дней), 1 реабилитант вышел из программы после 100 дней реабилитации.

За восемь месяцев оказания услуг социальной реабилитации перечислены субсидии на общую сумму 1 968,0 тыс. руб.

В целях повышения качества жизни пожилых граждан и инвалидов в Ленинградской области в рамках реализации подпрограммы реализуются стационарозамещающие технологии:  

Технология социального обслуживания по оказанию экстренной помощи на дому пожилым людям и инвалидам «Тревожная кнопка». Данной услугой за отчетный период воспользовались 2219 человек, из них 270 ветеранов Великой Отечественной войны. В рамках технологии 42 инвалида по слуху получили услуги специалиста русского жестового языка.

Технология «Служба сиделок» для организации постоянного присмотра за человеком. Услуги предоставлены 152 гражданам из числа пожилых граждан и инвалидов, из них 23 ветеранам Великой Отечественной войны.

Технология социального обслуживания «Заботливый сосед» Во 3 квартале социальные услуги были предоставлены 50 гражданам пожилого возраста и инвалидам, из них 4 ветеранам Великой Отечественной войны.

В Ленинградской области для инвалидов, имеющих ограничение способности к передвижению и пользующихся техническими средствами реабилитации в виде кресел - колясок, реализуется технология «Домой без преград». За отчетный период услугами технологии воспользовались 127 человек.

Также в Ленинградской области во всех районах области на безвозмездной основе работают Школы здоровья для обучения родственников и других лиц, осуществляющих уход, а также специалистов социальной сферы принципам общего ухода (навыкам медицинских манипуляций, профилактики осложнений, личной гигиене и биомеханике тела, правилам питания и кормления, методам дезинфекции). За отчетный период обучение прошли 732 человека, из них:

- 39 родственников;

- 601 получатель социальных услуг;

- 92 специалиста сферы социального обслуживания.

В целях реализации пункта 2.2. плана мероприятий указанной подпрограммы Автономной некоммерческой организацией «Ленинградское областное объединение команд веселых и находчивых инвалидов «СВОЯ лига» в рамках соглашения 26 февраля 2018 года № 79 проведены следующие мероприятия:

учебно-тренировочные сборы команд КВН Ленинградской области для повышения мастерства участников областных команд КВН;

КВН-концерт, посвященный 10-летию команды КВН «СВОИ из области» и 10-летию движения КВН среди инвалидов в Ленинградской области (194 чел.);

 Межрегиональный фестиваль среди инвалидов Северо-Запада России «КВН ВОИ 2018» (1/4 финала) (155 участников);

участие областной команды «СВОИ из области» в Международном фестивале команд КВН «КиВиН-2018 (12 чел.);

открытого областного фестиваля КВН среди команд инвалидов «КВН ВОИ 2018» (460 чел.);

участие команд КВН в различных творческих мероприятиях (10 чел.).

Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в рамках соглашения от 26 февраля 2018 года № 78 проведены различные культурно-массовые мероприятия для инвалидов Ленинградской области, а также мероприятия в рамках уставной деятельности (внеочередные отчетно-выборные конференции в местных организациях, заседания «круглых столов» по проблемам инвалидов).   

Подпрограмма "Совершенствование социальной поддержки семьи и детей"

Финансирование подпрограммы за 9 месяцев 2018 года составило всего 2 567 609,0 тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 499 544,1 тыс. руб. и   областной бюджет – 2 079 064,9 тыс. рублей.

Заключены и реализуются контракты по:

- организации и проведению областного мероприятия, посвященного Всероссийскому дню матери и чествованию многодетных матерей, награжденных Почетным знаком Ленинградской области "Слава Матери".

- оказанию услуг по организации и проведению областного фестиваля «Мир один для всех»,

- оказание услуг  по организации и проведению новогодних мероприятий для детей-инвалидов,

- приобретению и выдаче новогодних подарков для несовершеннолетних (в т.ч. детей-инвалидов) находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Начиная с  2018 года  все меры социальной поддержки семьям с детьми (за исключением выплат  на детей, страдающих заболеваниями целиакия и фенилкетонурия, детей с особыми потребностями) предоставляются  с учетом критериев нуждаемости. 

Меры  социальной  поддержки в виде ежегодной  выплаты в размере 24380 и 36360 рублей предоставлены на 66 детей, страдающих заболеваниями целиакия и фенилкетонурия, ежемесячной выплаты в размере 5500 рублей на 365 детей-инвалидов с третьей степенью ограничения по одной из основных категорий жизнедеятельности (финансирование на указанные меры социальной поддержки составило 18190,0 тыс. руб.).

В связи с наличием среднедушевого дохода ниже 40% от среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области, т.е. 11880 руб. (40% от 29700 руб.), ежемесячное пособие на ребенка на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания предоставлено 21963 семьям на 44180 детей (финансирование составило 272366,0 тыс. руб.), ежемесячная денежная компенсация на полноценное питание предоставлена 11850 получателям из числа беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до 3-х лет (финансирование составило 62025,7 тыс. руб.).

Семьям со среднедушевым доходом, не превышающим СД (29700 руб.), предоставлено единовременное пособие при рождении ребенка в размере 30000 руб. на 8669 детей  (финансирование составило  241514,6 тыс. руб.), дополнительное единовременное пособие при рождении  одновременно троих и более детей в размере 100 000 рублей на каждого ребенка выплачено  2 семьям в сумме  600,0 тыс. руб.      

В связи с окончанием переходного периода, установленного Социальным кодексом, по состоянию на 1 июля 2018 года мерами социальной поддержки около 5,2 тыс. многодетных и многодетных приемных семей:

ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 650 руб. на каждого ребенка и одного неработающего родителя, осуществляющего уход за детьми, предоставляется 5136 семьям (с начала года предоставлена 10337 семьям, финансирование составило 179975,1 тыс. рублей);

компенсация на приобретение комплекта школьной формы и школьно-письменных принадлежностей в размере 4000 рублей предоставлена 5094 семьям на 8883 школьников (финансирование составило 31169,6 тыс. рублей);

средствами материнского капитала в размере  117360 рублей распорядились 1064 многодетных семьи, в т.ч. на улучшение жилищных условий – 999 семей,  получение ребенком образования – 30, приобретение транспортного средства – 34, получение медицинских услуг -1 (финансирование составило 118609,2 тыс. рублей).

 В соответствии с Социальным кодексом  во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации" в качестве меры стимулирующего характера, направленной на повышение рождаемости, семьям, имеющим среднедушевой доход ниже СД (29700 руб.), в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей предоставляется  ежемесячная денежная выплата, размер которой в 2018 году составляет  9724 руб. Ежемесячная денежная выплата выплачена на 8789 третьих и последующих детей (финансирование составило 601798,3 тыс. руб., в т.ч. 116168,9 тыс. руб. из средств федерального бюджета).

С  2018 года в  соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" введена новая мера социальной поддержки, направленная на стимулирование рождаемости первых детей. Право  на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает 1,5 - кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (в Ленинградской области 1,5 - кратная величина прожиточного минимума составляет 15070 руб.).

Ежемесячная выплата в размере 9259 рублей выплачена на 1046 детей (финансирование в первом полугодии составило 47812,8  тыс. руб. из средств федерального бюджета).

В целях улучшения демографической ситуации и стимулирования рождаемости 27 июня 2018г. в первом чтении принят областной закон «О внесении изменений в областной закон «Социальный кодекс Ленинградской области», предусматривающий установление дополнительной меры социальной поддержки в виде ежемесячной выплаты в связи с рождением с 1 июля 2018 года первого ребенка в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим 70% от СД и не получающих ежемесячную денежную выплату, установленную Федеральным законом от 28.12.2017 N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей".  

Указанным законопроектом также предусматривается:

-  предоставление, как и ранее до вступления в силу Социального кодекса,  ежемесячной денежной компенсации  части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на всех членов многодетной (многодетной приемной) семьи;                

-   предоставление многодетным семьям права на обеспечение  транспортным средством при  наличии в семьях 6 детей, один из которых является ребенком-инвалидом.

Подпрограмма «Обеспечение реализации Государственной программы»

Финансирование подпрограммы за 9 месяцев  2018 года из средств областного бюджета составило  366 915,7 тыс. рублей.

В настоящее время заключены государственные контракты: 

1. «На оказание услуг по сопровождению автоматизированной информационной системы "Социальные услуги Ленинградской области» в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей. 

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцуслуги» для организации учета предоставляемых социальных услуг, более 31 тысяч получателей и 89 поставщиками социальных услуг а также документов, обеспечивающих взаимодействие между поставщиками и получателями.

В течении с "01" января 2018 г. по "30" сентября 2018 специалистами «горячей  линии» оказано 278  консультаций по работе с АИС «Соцуслуги» специалистам органов социальной защиты населения Ленинградской области, обработано более 328 обращений поставщиков социальных услуг:

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцуслуги» с текущими изменениями;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцуслуги»

проводились мероприятия по восстановлению работоспособности АИС «Соцуслуги» при сбоях технического характера, сбоях в работе СУБД PostgreSQL (некорректное отключение сервера АИС «Соцуслуги»)

2. «На оказание услуг по сопровождению информационной системы  Единая региональная информационная система «Социальная защита Ленинградской области» в 2018 году»» на сумму 5000 тыс. рублей

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцзащита» для информационной поддержки процесса оказания  мер социальной поддержки  более чем на 500 тыс. граждан Ленинградской области.  Автоматизированный сбор и учёт информации по всем оказываемым мерам социальной поддержки позволяет обеспечить адресность оказания отдельным категориям граждан.
В течении с "09" января 2018 г. по "30" сентября 2018 года специалистами «горячей  линии» оказано 2905  консультаций по работе с АИС «Соцзащита». 

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцзащита» с текущими изменениями;

вносились изменения в нормативно – справочную информацию и изменялись системные справочники и классификаторы

восстанавливалась работоспособность модулей АИС «Соцзащита» при сбоях технического характера;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцзащита», администрирование СУБД Сache.

3. «На оказание услуг по развитию автоматизированной информационной системы "Социальные услуги" в 2018 году» на сумму 3000 тыс. рублей.
В рамках заключенного Государственного контракта будут оказаны услуги по развитию и созданию новых модулей системы.

По сданному 1 этапу оказания услуг реализована возможность групповой перевыписки ИППСУ на основе шаблонов ИППСУ с автоматическим закрытием старых ИППСУ по истечению срока действия и реализована возможность формирования отчета о предоставленных услугах по поставщикам.

По сданному 2 этапу оказания услуг реализована возможность контроля по ИППСУ, аннулирования договора о предоставлении СУ с автоматическим аннулированием актов, возможность расторжения договора о предоставлении СУ, гибкой работы с электронными карточками журнала получателей СУ и их законных представителей, расширена система поисковых запросов, в том числе поиск граждан по атрибутам договоров введённых в АИС «Соцуслуги».

Проводимые комитетом мероприятия в 2018 году позволят достигнуть плановый показатель по п. 4.2. «Доля социальных выплат, произведенных в автоматизированном режиме при помощи Единой автоматизированной информационной системы "Социальная защита Ленинградской области" (АИС "Соцзащита"), составляющий  - 70 % 
Подпрограмма «Социальная поддержка граждан пожилого возраста в Ленинградской области, Старшее поколение Ленинградской области»
Финансирование подпрограммы за 9 месяцев  2018 года из средств областного бюджета составило  3 290,0 тыс. рублей.

В рамках текущего финансирования в указанный период были проведены следующие мероприятия:

1. 26-27 сентября 2018 года был проведен семинар по вопросам применения современных методов ухода за гражданами пожилого возраста в учреждениях социального обслуживания с участием более 100 специалистов организаций социального обслуживания.

2. Два совещания по реализации проекта "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания  территориальной  системы долговременного ухода в Ленинградской области". В совещании приняли участие специалисты организаций социального обслуживания, комитета по здравоохранению Ленинградской области и учреждений здравоохранения Ленинградской области. Всего более 120 человек.

Подпрограмма «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области»

Финансирование подпрограммы за 9 месяцев  2018 года составило                   58 627,0 тыс. рублей, в том числе: областной бюджет – 58 627,0 рублей.
В целях  реализации пункта 4.1. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключено соглашение с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 19 февраля 2018 года № 73 на сумму 2420,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризации их творчества. Согласно положениям соглашения в феврале 2018 года произведена предоплата в размере 636,00 тыс. рублей. Общественной организацией предоставлены отчеты  о проведении в феврале-сентябре 2018 года следующих мероприятий на сумму 1922,1 тыс. руб.:

спортивно-туристического слета молодых инвалидов (95 чел.);

интеллектуально-спортивного фестиваля среди инвалидов (100 чел.);

торжественного мероприятия, посвященного 30-летию организации ВОИ (320 чел.); 

экскурсий для инвалидов (767 чел.); 

о проведении отборочных мероприятий к участию в соревнованиях «Handy Fly» (27 чел.); 

участии в соревнованиях по спортивному ориентированию среди лиц с ПОДА (16 чел.); 

участии инвалидов в различных межрегиональных спортивных и творческих мероприятиях (13 чел.); 

приобретении оргтехники для 7 местных организаций ВОИ.
В целях  реализации пункта 4.3. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключено соглашение с Санкт-Петербургской региональной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 28 февраля 2018 года № 80 на сумму 1705,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов с нарушением функции зрения Ленинградской области и обеспечение техническими средствами реабилитации инвалидов по зрению. Согласно положениям соглашения в марте 2018 года произведена предоплата в размере 511,5 тыс. рублей. Общественной организацией предоставлены отчеты на сумму 1131,5 тыс. рублей о проведении в марте-сентябре 2018 года следующих мероприятий:

чемпионата по интеллектуальным видам спорта (12 чел.); 

экскурсий для инвалидов по зрению (304 чел.);

реабилитационного фестиваля авторов и исполнителей бардовской песни среди инвалидов с нарушением зрения 956 чел.);

обеспечение инвалидов по зрению дополнительными техническими средствами реабилитации, не включенными в Федеральный и региональный перечни реабилитационных средств 9 202 чел.);

мероприятий в рамках осуществления уставной деятельности (приобретение оборудования для работы кружков, канцелярских принадлежностей и т.д.)

Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

В целях реализации пунктов 4.2., 4.4., 4.7. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом проведен конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан». В соответствии с Приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 09.011.2017 № 20 конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями признан несостоявшимся, в связи с отсутствием подачи заявок на участие в конкурсном отборе.

В целях  реализации пункта 6.3.3. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключен государственный контракт с Санкт-Петербургским университетом технологий  управления и экономики. 

В целях  реализации пункта 6.3.2. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключен государственный контракт с Санкт-Петербургским университетом технологий  управления и экономики.  Обучение проводилось с период с 17.09.2018 г -28.09.2018 г., обучено 40 специалистов.

В целях реализации мероприятий подпрограммы государственной программы проведены следующие работы:

1.
По объектам образования

- приобретение строительных материалов для ремонта санитарно-гигиенических помещений;

- Устройство пандуса;

-Ремонт входа в здание общественно-бытового блока для обеспеечения беспрепятственного доступа инвалидов 

- Ремонт входной группы здания общежития с целью создания безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов

2.
По объектам здравоохранения

- Ремонт крыльца лечебного корпуса;

-Устройство пандуса крыльца приемного покоя.

3.
По объектам дорожной и транспортной инфраструктуры

- Приобретен 1 (один) низкопольный автобус.
