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Ежеквартальный отчет (информация) по результатам мониторинга реализации антикоррупционных мероприятий, предусмотренных Ведомственным планом по противодействию коррупции в комитете по социальной защите населения Ленинградской области на 2018-2020 г.г.
(далее – План):
По п. 1.1. Плана. 

В первом квартале 2019 года комитетом по социальной защите населения Ленинградской области (далее – Комитет) антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 13 проектов приказов Комитета. 

Коррупциогенных факторов по результатам экспертиз не выявлено.

По п. 1.2. Плана. 

В первом квартале 2019 года на официальном сайте Комитета 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для организации проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещены
15 проектов приказов Комитета. 

По п. 2.2. Плана.

Сотрудники отдела правового обеспечения Комитета в целях совершенствования вопросов проведения и организации антикоррупционной экспертизы и правовой (юридической) экспертизы проектов приказов Комитета осуществляют постоянный мониторинг актуальности действующего законодательства, анализируют опыт других субъектов Российской Федерации, взаимодействуют с органами прокуратуры, юстиции, при согласовании проектов нормативных правовых актов проводят разъяснительную работу с исполнителями (разработчиками проектов нормативных правовых актов), посвященную юридико-техническому оформлению текста проекта приказа.

По п. 2.3. Плана.

Повышение квалификации сотрудников Комитета  в должностные обязанности, которых входит участие в противодействии коррупции будет запланировано в соответствии с планом обучения.
По п. 2.4. Плана.

В первом квартале 2019 года работники комитета участвовали
в семинарах и совещаниях по обмену опытом работы  в сфере противодействия
и профилактики коррупции, организованных аппаратом Губернатора
и Правительства Ленинградской области:
в семинаре по теме «Исполнение государственными гражданскими служащими Ленинградской области обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера» (20 февраля 2019 года в 15:00 в здании Правительства Ленинградской области (Суворовский пр. д.67, аудитория 401), участвовали Васько Марк Валерьевич (консультант отдела правового обеспечения комитета-юрисконсульт), Медведев Евгений Сергеевич (главный специалист отдела правового обеспечения комитета);

в семинаре по вопросу заполнения формы справки о доходах, расходах,
об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием СПО «Справки БК» для представителей органов исполнительной власти Ленинградской области, ответственных за организацию представления сведений гражданскими служащими и прием сведений руководителей государственных учреждений Ленинградской области (14 марта 2019 года в 15.00 в здании Правительства Ленинградской области (Суворовский пр. д.67, аудитория 401), участвовали Васько Марк Валерьевич (консультант отдела правового обеспечения комитета-юрисконсульт), Медведев Евгений Сергеевич (главный специалист отдела правового обеспечения комитета); 
в круглом столе (4 апреля 2019 года в 15.00 по адресу: Санкт-Петербург, Суворовский пр., д. 67, аудитория 401), на тему «Деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области в сфере противодействия коррупции в отношении подведомственных государственных организаций Ленинградской области» участвовали Васько Марк Валерьевич (консультант отдела правового обеспечения комитета-юрисконсульт), Медведев Евгений Сергеевич (главный специалист отдела правового обеспечения комитета).
По п. 2.5., 4.1. и 4.2 Плана.


В качестве профилактических мер по противодействию коррупции в Комитете проводятся индивидуальные и коллективные профилактические беседы с государственными гражданскими служащими Комитета, посвященные разъяснению отдельных положений антикоррупционного законодательства, рассмотрению вопросов правоприменительной практики, по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц.

В первом квартале 2019 года доведение до работников Комитета положений федерального и областного законодательства о противодействии коррупции, в том числе об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения, об увольнении в связи с утратой доверия, о недопущении гражданскими служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки осуществлялось посредством ознакомления работников комитета с информационными письмами аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области. 

В первом квартале 2019 года факты коррупции среди государственных гражданских служащих комитета не зафиксированы, случаи получения работниками комитета подарков не выявлены.
Сотрудники комитета, впервые поступившие на государственную гражданскую службу, в рамках электронного наставничества прошли электронный курс «Противодействие коррупции на государственной гражданской службе Ленинградской области». 

По п. 3.1. Плана. 

Информация на официальном сайте Комитета в информационно телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации
о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» актуализирована.

По п. 3.2. Плана. 

В целях обеспечения обратной связи с населением и организациями
в  Комитете внедрены информационно-коммуникационные технологии:

       
предоставление информации об оказываемых государственных услугах
и деятельности Комитета через сеть «Интернет», 

       
консультации граждан по «единому социальному телефону».

Сообщений о коррупционных проявлениях по «единому социальному телефону» не поступало.
По п. 3.5. Плана. 

Заседание Общественного совета при комитете запланировано на 16.04.2019.
По п. 4.4. Плана. 

Информация о родственниках (свойственниках), работающих в подведомственных учреждениях комитета передана в аппарат Губернатора
и Правительства Ленинградской области. Изменений не происходило.

По п. 4.5. Плана. 

В первом квартале 2019 года на предмет соответствия гражданскому законодательству Комитетом проведена проверка в отношении 11 проектов государственных контрактов государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету.

По результатам проверки проектов государственных контрактов  в адрес государственных учреждений Ленинградской области, подведомственных Комитету выслано 5 замечаний. 

По п. 4.6. Плана.

Мероприятия государственными учреждениями Ленинградской области, подведомственными Комитету выполняются в соответствии с утвержденными планами противодействия коррупции.

По п. 4.7. Плана.

Сообщения о коррупционных проявлениях в государственных учреждениях Ленинградской области, подведомственных Комитету отсутствуют.
По п. 4.18. Плана.

Вступившие в законную силу решения судов о нарушениях административных регламентов, участвующим в предоставлении государственных услуг ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения», подведомственному Комитету отсутствуют.
По п. 5.1. Плана. 

В первом квартале 2019 года:
Количество заключенных государственных контрактов  конкурентным способом за отчетный период
	Способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	Открытый конкурс
	2
	4 500 000,00

	Электронный аукцион
	1
	993 850,00

	Итого:*
	    3
	5493850,00


*- в извещениях об осуществлении закупки используются конкурентные способы для определения поставщиков(подрядчиков, исполнителей)

Количество заключенных государственных контрактов
с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) 
за отчетный период
	Единственный поставщик (подрядчик, исполнитель)
	Количество заключенных контрактов в отчетном периоде (ед.)
	Сумма заключенных контрактов в отчетном периоде (руб.)

	п.4 ч.1 ст.93
	    4
	282 244,00

	Итого:
	4
	282 244,00


25  января  2019 года состоялся конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан по направлению  «услуги социальной реабилитации и ресоциализации гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Ленинградской области, больным наркоманией, прошедшим курс медицинской реабилитации или находящимся в устойчивой ремиссии, и имеющим сертификат соответствия на данный вид деятельности, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2019 году».

28 января  2019 года состоялся конкурсный отбор некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на реализацию мероприятий в сфере социальной поддержки и защиты граждан) по направлению «Организация предоставления услуг реабилитации детей-инвалидов на основе иппотерапии»:
- лот 1 – по Всеволожскому муниципальному району Ленинградской области;

- лот 2 – по Тихвинскому муниципальному району Ленинградской области.
По п. 5.2. Плана.

Проведена проверка соответствия участников закупок требованиям, указанным в пп. 7, 7.1. ч.1 статьи 31 Федерального закона о контрактной системе,  по сведениям в реестре юридических лиц, привлеченных к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ, размещенных  на  сайте https://genproc.gov.ru/anticor/register-of-illegal-remuneration/. 

До 10 числа месяца следующего за отчетным будет направлен запрос в ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области о наличии у руководителей и главных бухгалтеров организаций, заключивших с комитетом государственные контракты за отчетный период, судимости по ст.ст.289,290,291,291.1 УК РФ для проверки достоверности задекларированных требований при проведении закупочных процедур.
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