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 Пояснительная записка к отчету о реализации Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» за 1 квартал 2019 года
Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области реализуется  Государственная программа Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 406 (далее – Государственная программа).
Целью Государственной программы является повышение уровня и качества жизни отдельных категорий граждан, улучшение демографической ситуации в Ленинградской области.

Реализация программы осуществляется в рамках текущего финансирования комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

Финансирование программы за 1 квартал  2019 года составило всего 4 296 651,6  тыс. руб., в том числе: федеральный бюджет – 642 069,9 тыс. рублей, областной бюджет – 3 654 581,7 тыс. рублей.
Подпрограмма «Повышение социальной защищенности населения Ленинградской области»
Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2019 года  составило 2 782 402,0 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 642 069,9 тыс. рублей и   областной бюджет – 2 140 332,1 тыс. рублей. 

В рамках основных мероприятий подпрограммы  «Федеральный проект "Финансовая поддержка семей при рождении детей" и "Реализация мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации» в первом квартале                                2019 года предоставлены:

   ежемесячная денежная выплата в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет за счет средств федерального бюджета и средств областного бюджета Ленинградской области в размере 10 027 рублей 6948 семьям, имеющим среднедушевой    доход ниже среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области  31790 руб. (далее- СД),  на 7342 ребенка (финансирование 205375,2 тыс. руб., в т.ч. 204788, 9 тыс. руб. из средств областного бюджета);

единовременное пособие при рождении ребенка на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского за счет средств областного бюджета Ленинградской области в размере 30 000 рублей 2039 семьям на 2067 детей (финансирование 63819,9 тыс. руб.);

материнский капитал в связи с рождением третьего и последующих детей за счет средств областного бюджета Ленинградской области в размере 122054 рубля 152 семьям на улучшение жилищных условий, образование детей, приобретение автотранспортного средства (финансирование 28240,5 тыс. руб.);

ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за счет средств федерального бюджета в рамках Федерального закона от 28.12.2017 N 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» в размере 9680 рублей  на 2050   детей в семьях со среднедушевым доходом ниже 1,5 - кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал 2018 года (15747 руб.)(финансирование 52595,3 тыс. руб. из средств федерального бюджета);

ежемесячная выплата в размере 5000 рублей  в связи с рождением первого ребенка до достижения им возраста трех лет семьям со среднедушевым доходом  ниже  70 % от СД, т.е. 22253 руб.  (выплачена в 1 квартале 2019г. на 57    детей, финансирование  285,0 тыс. руб.).

В соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года N 81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" за счет средств федерального бюджета предоставляются меры социальной поддержки в виде пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

Единовременное пособие при рождении ребенка  в размере  17 479,73 рублей предоставлено 316 неработающим родителям на 318 детей (финансирование 7731,6 тыс. руб.).

Пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет предоставлено 5795 семьям на 5905 детей (размер пособия по уходу за первым ребенком  3 277,45 рублей, за вторым и последующими детьми   6 554,89 рублей (финансирование 103865,9 тыс. руб.).

В соответствии со ст. 3.8 областного закона от 17.11.2017 № 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области» (далее- Социальный кодекс) единовременная                                                                 денежная выплата в размере 3000000 рублей на приобретение жилого помещения предоставлена  2 семьям, в которых одновременно родились 3 детей (финансирование 6000,0 тыс. руб.).

В соответствии с Социальным кодексом в первом квартале 2019 года                            меры социальной поддержки предоставлены   около 7,0 тыс. многодетным и многодетным приемным семьям, имеющим среднедушевой доход ниже 70% от СД, т.е. 22253 руб.: ежемесячная денежная компенсация части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – 6942 семьям в размере 676 руб. на каждого члена семьи (финансирование  57576,4 тыс. руб.),  денежная выплата на приобретение комплекта детской (подростковой) одежды для посещения школьных занятий и школьных письменных принадлежностей в размере 4000 рублей предоставлена 1039 семьям на 1728 учащихся (финансирование 11339,8 тыс.руб.).

Во исполнение основного мероприятия «Обеспечение мерами социальной поддержки, направленными на борьбу с бедностью» в соответствии с Социальным кодексом ежемесячное пособие на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания в размере от 600 до 1700 рублей в зависимости от категории семьи и возраста ребенка (на детей-инвалидов - в размере разницы между величиной прожиточного минимума на ребенка и среднедушевым доходом семьи) предоставлено 17818 семьям на 36887 детей (финансирование 51765,2тыс.руб.) и 9248 беременным женщинам и детям в возрасте до 3-х лет - ежемесячная денежная компенсация на полноценное питание в размере 936 и 832 рубля (финансирование 18844,2 тыс.руб.), имеющим среднедушевой доход ниже 40% от СД, т.е. 12716 руб.

В соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, имеющим среднедушевой доход менее величины прожиточного минимума, установленной в регионе на душу населения, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывается государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты, компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, а также на основании социального контракта (в случае пожара, наводнения, стихийного бедствия - 20000 рублей, в связи с приобретением дорогостоящих лекарств и использованием дорогостоящих видов медицинских услуг - 5000 рублей).

Государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты предоставлена 5135 гражданам (финансирование 13080,2тыс. руб.).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 года № 761 "О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг" одиноко проживающим гражданам и семьям, у которых расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг, рассчитанные исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают максимально установленную долю (22 %) от их доходов, предоставляются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В первом квартале 2019 года субсидия предоставлена 9140 семьям (11926 чел.) (финансирование 25900,4 тыс.руб.). 

Лица, страдающие заболеваниями и иные лица, нуждающиеся в лекарственном обеспечении, обеспечиваются мерами социальной поддержки без учета уровня доходов (на детей, страдающих заболеваниями целиакия или фенилкетонурия, предоставляется ежегодная выплата в размере 25355 рублей (выплата произведена на 64 ребенка) и 37814 рублей (выплата произведена на 21 ребенка)   соответственно (финансирование 611,9 тыс.руб.), на детей-инвалидов с третьей степенью ограничения по одной из основных категорий жизнедеятельности, а также детей  возрасте до 18 лет, страдающих заболеванием инсулинзависимый сахарный диабет (протекающий в детском возрасте) и не признанных в установленном законом порядке детьми-инвалидами,  предоставляется ежемесячная выплата в размере 5720 рублей (предоставлена  на 380 и 28 детей соответственно) (финансирование 6407,5 тыс. руб.). 

Инвалидам с детства по зрению I группы и неработающим инвалидам с детства по зрению II группы, проживающим одиноко либо в семьях, состоящих из неработающих инвалидов с детства I и II группы и(или) их несовершеннолетних детей, предоставляется ежемесячная денежная выплата в размере 3640 и 3120 рублей соответственно. Выплата в 1 квартале 2019 года предоставлена   248 инвалидам (финансирование 2639,2 тыс.руб.).

Ветеранам труда, труженикам тыла и жертвам политических репрессий (далее- региональные льготники) предоставляются ежемесячная денежная выплата, меры поддержки по изготовлению и ремонту зубных протезов, ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (за исключением тружеников тыла).

Ежемесячной денежной выплатой в размере 624 рубля охвачено 108492          региональных льготника, компенсациями на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – 111539 (финансирование 202796,7 тыс. руб. и 200123,1 тыс. руб. соответственно).

Лицам, удостоенным звания "Ветеран труда Ленинградской области" и лицам, рожденным в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 70% от СД, предоставляется ежемесячная денежная выплата. Указанная выплата в размере 788 рублей предоставлена 40514 ветеранам труда области и в размере 624 рубля  4931 лицу, рожденному в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года (финансирование  72147,5 тыс.руб. и 9159,8 тыс.руб. соответственно).

Дополнительные меры социальной поддержки в виде денежной выплаты предоставлены 17 инвалидам боевых действий (супруге (супругу, родителю) погибшего (умершего) инвалида боевых действий) - ежемесячная денежная выплата 7800 рублей, 4680 рублей, 2340 рублей в зависимости от категории и группы инвалидности, 5 лицам в размере 3000 рублей,  взявшим на себя обязанность осуществить погребение реабилитированного лица, лица, признанного пострадавшим от политических репрессий. 

В соответствии со ст.10.2 и 10.3 Социального  кодекса 17785 пенсионеров из числа собственников жилья, достигших возраста 70 и 80 лет, обеспечиваются ежемесячной денежной компенсацией расходов  на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, 23591   -ежемесячной денежной выплатой на уплату взноса на капитальный ремонт (финансирование указанных выплат составило 13465,8 тыс. руб., в т.ч. 3198,3 тыс.руб. из средств федерального бюджета).

14 неработающих пенсионеров, получающих страховую пенсию по старости (по инвалидности), осуществившие за счет собственных средств газификацию домовладений, получили единовременную социальную выплату до 30000 рублей на частичное возмещение расходов в связи с приобретением газового оборудования (финансирование 661,9 тыс.руб.).

Во исполнение основного мероприятия  «Обеспечение мерами социальной поддержки в связи с профессиональной деятельностью» ежемесячной денежной компенсацией части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  и ежемесячной денежной компенсацией расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения обеспечено 11498 специалистов, проживающих и работающих в сельской местности и поселках городского  типа и пенсионеров из их числа, в т.ч. 8667  педагогических работников (финансирование 45772,5 тыс. руб.).

В рамках основного мероприятия «Обеспечение мерами социальной поддержки иных категорий граждан" ежегодной денежной выплатой в размере 14195,98 рублей обеспечено 7665 лиц, награжденных нагрудным знаком "Почетный донор России" и "Почетный донор СССР" (финансирование из средств федерального бюджета составило 108814,5 тыс.руб.).

В рамках переданных государственных полномочий 136248 инвалидам, ветеранам войны, чернобыльцам и иным федеральным льготникам, не  имеющим задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, предоставлены денежные компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (финансирование из средств федерального бюджета составило 268634,0 тыс.руб.).

В целях поддержания и популяризации семейных ценностей и института семьи супружеским парам, постоянно проживающим на территории Ленинградской области и состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет, предоставляется единовременная выплата к юбилею совместной жизни в размере от 20000 до 50000 рублей (в зависимости от юбилейной даты). Указанная выплата предоставлена в первом квартале 2019г. 366 супружеским парам, состоящим в браке 50 и 60 лет (финансирование из средств областного бюджета составило 13051,6 тыс. руб.).

Подпрограмма «Развитие системы социального обслуживания»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2019 года составило всего 1 439 111,1 тыс. рублей.
В рамках подпрограммы из областного бюджета на содержание 38 государственных учреждений, подведомственных комитету по социальной защите населения Ленинградской области израсходованы средства в сумме 751 553,9 тыс. рублей на 24,5% к годовым бюджетным назначениям. 

Предоставляются следующие формы социального обслуживания:

Стационарная с постоянным проживанием на базе 17 учреждений социального обслуживания, плановое количество койко-мест 3982, из них: 8 психоневрологических интернатов на 2726 мест, 7 домов-интернатов для престарелых граждан и инвалидов на 1016 мест, 1 детский дом-интернат для умственно отсталых детей на 190 мест и 1 геронтологический центр с временным проживанием на 50 мест;

Стационарная с временным проживанием, полустационарная, на дому, срочные социальные услуги на базе 21 учреждения - комплексных и реабилитационных центров социального обслуживания для детей, граждан пожилого возраста и инвалидов.

Средства, предусмотренные на выплаты компенсации поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Ленинградской области, но не участвующих в выполнении государственного задания (заказа), исполнены в соответствии с фактической потребностью в сумме 148 829,7 тыс. рублей на 31,2% к годовым плановым назначениям. 

На реализацию основного мероприятия "Укрепление материально- технической базы учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области" направлены средства в сумме 437 513,2 тыс. рублей, что составило 92,2% от годового плана. 

Субсидии отдельным общественным организациям на проведение социально значимых мероприятий в рамках подпрограммы перечислены в общей сумме                44 694 ,7 тыс. рублей на 42,2% от годового плана. 

На основное мероприятие "Создание условий для развития коммуникационных навыков отдельных категорий граждан" предусмотрено средств в объеме 35 465,4 тыс. руб. освоение которых в 1 квартале 2019 года не осуществлялось.

В рамках апробация методик и технологий по организации социального обслуживания граждан реализуются такие мероприятия как: 

Социальное сопровождение 

Организация работы службы детского телефона доверия 

Организации предоставления детям-инвалидам с множественными нарушениями, в том числе ментальными услуг службы сиделок 

Организация предоставления услуг "Домой без преград" 

Организация и предоставление услуг ранней помощи детям в возрасте от 0-3 лет, проживающим на территории Ленинградской области 

Оснащение университета третьего возраста 

Тренировочная квартира

На реализацию вышеуказанных мероприятий предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 50 925,2 тыс. руб. освоение которых в первом квартале 2019 года составило 45,4%

В рамках реализации основного мероприятия Приоритетный проект "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания территориальной системы долговременного ухода в Ленинградской области" осуществлено финансирование отдельных мероприятий в объеме 33 394,0 тыс. руб. или 44,2% освоения.

1. В рамках текущего финансирования в указанный период были проведены следующие мероприятия:

В целях повышения качества жизни пожилых граждан и инвалидов в Ленинградской области в рамках реализации подпрограммы реализуются стационарозамещающие технологии: 

Технология «Служба сиделок» для организации постоянного присмотра за человеком. Услуги предоставлены 143 гражданам из числа пожилых граждан и инвалидов.

Технология социального обслуживания «Заботливый сосед». В 1 квартале социальные услуги были предоставлены 66 гражданам пожилого возраста и инвалидам.

В Ленинградской области для инвалидов, имеющих ограничение способности к передвижению и пользующихся техническими средствами реабилитации в виде кресел - колясок, реализуется технология «Домой без преград». За первое полугодие услугами технологии воспользовались 153  человека.

В рамках соглашения от 19 марта 2019 года № 81 Автономной некоммерческой организацией «Служба социально-медицинской реабилитации и сопровождения «Система Забота» 2342 гражданам старшего поколения и инвалидам Ленинградской области оказаны социальные услуги «Тревожная кнопка».

2. Проведены совещания, семинары и методические советы с поставщиками социальных услуг:

Семинар по внедрению распоряжения комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 19.12.2018 № 1194 «Об утверждении форм и порядка ведения поставщиками социальных услуг, включенными в Реестр поставщиков социальных услуг  в Ленинградской области, учетно-отчетной документации при предоставлении социальных услуг». На семинаре присутствовало более 120 человек.

Методический совет по рассмотрению распоряжения комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 19.12.2018 № 1194 «Об утверждении форм и порядка ведения поставщиками социальных услуг, включенными в Реестр поставщиков социальных услуг  в Ленинградской области, учетно-отчетной документации при предоставлении социальных услуг». На методическом совете присутствовало 12 участников.

Совещание по вопросу организации деятельности Университетов третьего возраста. На совещании присутствовало 25 человек.

В целях  реализации пункта 2.2. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключены соглашения:

 с Автономной некоммерческой организацией «Ленинградское областное объединение команд веселых и находчивых инвалидов «СВОЯ лига» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 27 февраля 2019 года № 47 на сумму 4000,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социокультурную и социально-психологическую адаптацию и интеграцию инвалидов в общество; создание благоприятных условий для развития и реализации творческого потенциала инвалидов, участие в межрегиональных, всероссийских и\или международных фестивалях КВН команд инвалидов. Согласно положениям соглашения в феврале 2019 года произведена предоплата в размере 2800,00 тыс. рублей; 

с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 27 февраля 2019 года № 49 на сумму 3432,0 тыс. рублей, на организацию и проведение мероприятий, направленных на социальную поддержку и защиту граждан (инвалидов), улучшения морально-психологического состояния граждан (инвалидов). Согласно положениям соглашения в феврале 2019 года произведена предоплата в размере 858,0 тыс. рублей.
Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

Подпрограмма «Доступная среда для инвалидов и маломобильных групп населения в Ленинградской области»
Финансирование подпрограммы за 1 квартал 2019 года не осуществлялось.

В рамках реализации подпрограммы Доступная среда для инвалидов и маломобильных групп населения в Ленинградской области в настоящее время проводится процедура заключения государственных контрактов на проведение работ по оборудованию и адаптации социально значимых объектов для инвалидов и маломобильных групп населения.

По объектам социальной защиты населения в ЛОГБУ "Сланцевский ЦСО Надежда", ЛОГБУ "Гатчинский КЦСОН "Дарина" проходит подготовка документов для осуществления конкурсных процедур.

В целях  реализации пункта 4.1. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – Комитет) заключено соглашение с Ленинградской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 27 февраля 2019 года № 48 на сумму 3320,25 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризации их творчества. Согласно положениям соглашения в феврале 2019 года произведена предоплата в размере 996,00 тыс. рублей.

В целях  реализации пункта 4.3. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом заключено соглашение с Санкт-Петербургской региональной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, от 25 февраля 2019 года № 42 на сумму 1705,0 тыс. рублей, на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов с нарушением функции зрения Ленинградской области и обеспечение техническими средствами реабилитации инвалидов по зрению. Согласно положениям соглашения в феврале  2019 года произведена предоплата в размере 511,5 тыс. рублей.

Вышеперечисленные соглашения заключены в соответствии приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 03.03.2017 №05 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций Ленинградской области, осуществляющих социальную поддержку и защиту граждан пожилого возраста (пенсионеров), ветеранов, социальную реабилитацию и интеграцию инвалидов в общество, популяризацию их творчества, а также на патриотическое воспитание граждан, их духовное развитие и просвещение для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области в 2017 году и плановый период 2018 и 2019 годов».

В целях реализации пунктов 4.2., 4.7. плана мероприятий указанной подпрограммы комитетом подготовлен проект нормативного правового документа о предоставлении субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, не являющимися государственными учреждениями и не оказывающими общественно полезных услуг, в  2019 году. 

Подпрограмма «Обеспечение реализации Государственной программы»

Финансирование подпрограммы за 1 квартал  2019 года из средств областного бюджета составило  75 138,5 тыс. рублей. 

Средства на реализацию подпрограммы исполнены в 1 квартале 2019 года в на 15,7% к годовым плановым назначениям в том числе:

Расходы на освещение деятельности в средствах массовой информации, печатных изданиях, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», исполнены в сумме 203,2 тыс. руб. на 14,4%;

Расходы на информационно-техническую поддержку оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в 1 квартале не осуществлялись;

Средства, предусмотренные на обеспечение деятельности ЛОГКУ "Центр социальной защиты населения Ленинградской области", исполнены в сумме 67 498,7 тыс. руб. на 15,6% к годовым плановым назначениям, в соответствии с кассовым планом. 

Средства субсидии АО "Единый информационно-расчетный центр Ленинградской области" на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с осуществлением расчета ежемесячных денежных компенсаций части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан исполнены в сумме 7 436,6 тыс. руб. на 25,3% к годовым назначениям.

В настоящее время заключены государственные контракты: 

1. «На оказание услуг по сопровождению автоматизированной информационной системы "Социальные услуги Ленинградской области» в 2019 году» (1 полугодие 2019 года) на сумму 1500 тыс. рублей. 

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцуслуги» для организации учета предоставляемых социальных услуг, более 31 тысяч получателей и 89 поставщиками социальных услуг а также документов, обеспечивающих взаимодействие между поставщиками и получателями.

В течении с "25" января 2019 г. по "31" марта 2019 специалистами «горячей  линии» оказано  93  консультаций по работе с АИС «Соцуслуги» специалистам филиалов «Центр социальной защиты населения», обработано более 65 обращений поставщиков социальных услуг:

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцуслуги» с текущими изменениями;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцуслуги»

проводились мероприятия по восстановлению работоспособности АИС «Соцуслуги» при сбоях технического характера, сбоях в работе СУБД PostgreSQL (некорректное отключение сервера АИС «Соцуслуги»)

2.  «На оказание услуг по сопровождению информационной системы  Единая региональная информационная система «Социальная защита Ленинградской области» в 2019 году» (1 полугодие 2019 года) на сумму 3000 тыс. рублей

Целью заключения данного Государственного контракта является обеспечение устойчивого функционирования АИС «Соцзащита» для информационной поддержки процесса оказания  мер социальной поддержки  более чем на 500 тыс. граждан Ленинградской области.  Автоматизированный сбор и учёт информации по всем оказываемым мерам социальной поддержки позволяет обеспечить адресность оказания отдельным категориям граждан.
В течении с "23" января 2019 г. по "31" марта 2019 года специалистами «горячей  линии» оказано 814  консультаций по работе с АИС «Соцзащита». 

формировались пакеты для автоматического обновления АИС «Соцзащита» с текущими изменениями;

вносились изменения в нормативно – справочную информацию и изменялись системные справочники и классификаторы

восстанавливалась работоспособность модулей АИС «Соцзащита» при сбоях технического характера;

проводился мониторинг работоспособности серверной части АИС «Соцзащита», администрирование СУБД Сache.

Проводимые комитетом мероприятия в 2019 году позволят достигнуть плановый показатель по п. 4.2. «Доля социальных выплат, произведенных в автоматизированном режиме при помощи Единой автоматизированной информационной системы "Социальная защита Ленинградской области" (АИС "Соцзащита"), составляющий  - 70 % 
