[bookmark: _GoBack] Итоги выполнения комитетом по социальной защите населения Ленинградской области и администрациями муниципальных районов, городского округа плана мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области" на 1 октября  2019 года.

В соответствии с п.2 ст. 5 Федерального закона от 24.07.1998 г.  № 124 «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» одним из полномочий  органов государственной власти субъектов Российской Федерации на осуществление гарантий прав ребенка в Российской Федерации относятся организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время). 
Отдых детей в каникулярное время относится к компетенции органов местного самоуправления (п.11 ст.15 ФЗ  №131-ФЗ от 06.09.2013 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).
Органы государственной власти Российской Федерации могут осуществлять дополнительное финансирование мероприятий по обеспечению прав детей на отдых и оздоровление в соответствии с федеральным законом №124-ФЗ.
Постановлением Правительства Ленинградской области от  12 апреля 2010 года № 83  комитет по социальной защите населения Ленинградской области определен уполномоченным органом исполнительной власти Ленинградской области по реализации мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в государственных и муниципальных образовательных организациях.
Реализация  мероприятий по организации  отдыха  и  оздоровления  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  осуществляется в  рамках  государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 398.
В областном законе об областном бюджете на 2019 год на реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по линии комитета по социальной защите населения утверждено 114543,86 тыс.руб., из них:
88744,26 тыс.руб. - субсидии администрациям муниципальных районов и городского округа на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время;
25799,6 тыс.руб.- организация оздоровления и отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородном стационарном оздоровительном лагере, расположенном на Черноморском побережье РФ, и в детском санатории в межканикулярное время.

На основании анализа полученной потребности от муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области комитетом был сформирован заказ на приобретение путевок. 
В  2019 году было запланировано приобрести 8277 путевок за счет средств областного бюджета Ленинградской области, в том числе:
в лагеря с дневным пребыванием Ленинградской области в каникулярное время – 5282 путевки; 
в круглосуточные лагеря со спортивной направленностью в каникулярное время - 156 путевок; 
в загородные стационарные оздоровительные лагеря Ленинградской области в каникулярное время – 2287 путевок, в том числе 141 путевка для детей-инвалидов, из них 131 ребенок-инвалид будет отдыхать с сопровождающим его лицом;
в санаторий в межканикулярное время -96 путевок;
в загородные стационарные оздоровительные лагеря, расположенные на Черноморском побережье РФ, в межканикулярное время - 325 путевок;
131 путевка для родителей (законных представителей), сопровождающих  детей-инвалидов в загородные стационарные оздоровительные лагеря.
В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 11 февраля 2016 года  №23 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидии из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных районов (городского округа)  Ленинградской области на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области"  до 15 февраля 2019 года были заключены соглашения с главами администраций всех муниципальных районов и городского округа о предоставлении в  2018 году из средств областного бюджета Ленинградской области субсидий на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области" и до 20 февраля 2019 года перечислены субсидии на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время.
Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации,  проживающие на территории Ленинградской  области,  обеспечиваются путевками бесплатно.
Н 1 октября 2019 года приобретена 8241 путевка для отдыха детей в каникулярное и межканикулярное время. 
За три квартала  2019 года по линии комитета по социальной защите населения Ленинградской области отдохнули 8152 человека из категории детей, находящихся в трудной жизненной  ситуации. 
Из них:
8062 ребенка получили путевки, оплаченные за счет средств областного бюджета Ленинградской области;
90 детей получили путевки, оплаченные за счет средств муниципальных бюджетов.
Среди отдохнувших детей:
5314 детей отдыхали в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей;
156 детей отдыхали в  оздоровительных лагерях с круглосуточным  пребыванием спортивной и военно-патриотической направленности;
2327  детей отдыхали в загородных стационарных оздоровительных лагерях, в том числе 181 человек из категории детей-инвалидов, из них 131 ребенок-инвалид отдыхал с сопровождающим его лицом;
325 детей отдыхали в загородном стационарном оздоровительном лагере, расположенном на Черноморском побережье РФ;
30 детей в санатории.
Среди 7797 детей, получивших оздоровление и отдых за счет средств субсидий областного бюджета Ленинградской области и софинансирования из средств муниципальных образований в каникулярное время:
- детей, оставшихся без попечения родителей и детей-сирот – 750 человек;
- детей-инвалидов – 279 человек;
- детей с ограниченными возможностями здоровья - 1114 человек;
- детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев- 14 человек;
- детей, проживающих в малоимущих семьях- 3428 человек;
- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи, – 2038 человека;
- дети с отклонениями в поведении (состоящие на учете в органах внутренних дел, в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и Т.Д.) – 174 человека.
Целевые показатели результативности использования субсидий, предоставленных в  2019 году из средств областного бюджета Ленинградской области на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в рамках подпрограммы "Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" государственной программы Ленинградской области "Современное образование Ленинградской области", на 1 октября  2019 года администрациями  муниципальных районов и городского округа выполняются.
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