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Основные результаты деятельности по итогам 2022 года 
и задачи на перспективный период в сфере социальной защиты населения Ленинградской области

В 2022 году комитетом по социальной защите населения Ленинградской области предоставлялась 121 мера социальной поддержки, 116 из которых – региональные, 29 мер для семей с детьми. Каждый четвертый житель региона охвачен мерами социальной поддержки или социальными услугами. 
[bookmark: _GoBack]Финансирование в целом сферы социальной защиты за 5 лет увеличилось более чем в 2 раза – с 12,3 млрд. рублей в 2017 до 26,2 млрд. рублей в 2022 году. Бюджет на 2023 год уже составляет 25,5 млрд. рублей, – это объем бюджетных ассигнований пока до очередного уточнения и в течение года прогнозно будет увеличиваться. Ни одна мера поддержки не была сокращена.
В течение 2022 года было внесено ряд изменений в региональное законодательство, в том числе в рамках Социального кодекса, который отметил в ноябре 5-летний юбилей. 
Так, например, среди вступивших в силу изменений расширены направления распоряжения средствами регионального материнского капитала: получение родителем профессионального образования/обучения 
и дополнительного профессионального образования, приобретение транспортного средства (в том числе погашение основного долга и уплаты процентов по кредиту (займу) на приобретение транспортного средства).
Помимо этого в 2022 году в Ленинградской области Социальным кодексом введены новые меры социальной поддержки:
- замена оборудования, входящего в состав внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования, инвалидам I группы и лицам, достигшим возраста 80 лет;
- ежемесячная денежная выплата на оплату коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами для льготников старше 70 и 80 лет в размере 50 % и в размере 100 % оплаты соответственно.
Помимо этого в 2022 году было установлено право на региональную выплату родителям (отчиму, мачехе) всех погибших ветеранов боевых действий из числа лиц согласно 5-ФЗ «О ветеранах».
В продолжение работы по синхронизации мер с Санкт-Петербургом 
увеличен размер единовременных выплат к юбилею совместной жизни супружеским парам:
50-летнему юбилею совместной жизни с 20 до 50 тыс. рублей;
60-летнему юбилею совместной жизни с 30 до 60 тыс. рублей;
70-летнему юбилею совместной жизни с 40 до 70 тыс. рублей;
75-летнему юбилею совместной жизни с 50 до 75 тыс. рублей.
Также в отчетном году были введены дополнительные налоговые преференции в виде освобождения от уплаты транспортного налога. Введены новые категории льготников, которые освобождены от уплаты транспортного налога, начиная с налогового периода 2022 года. Внесенные изменения для отдельных категорий в том числе синхронизированы с Санкт-Петербургом, вместе с тем регион сохранил свои преимущества.
В соответствии с принятым Указом Президента Российской Федерации 
от 31.03.2022 № 175 Социальным кодексом с 01 мая 2022 года установлена ежемесячная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет. 
По поручению Президента Российской Федерации введена новая мера поддержки – ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, предусматривающее поддержку семей с низким доходом. Социальным кодексом Ленинградской области с 1 января 2023 года установлена такая мера поддержки, в контур которой вошли 5 действующих мер. 
Таким образом, сегодня выстроена «бесшовная система» предоставления мер социальной поддержки от этапа беременности до достижения детьми 17 лет.
Финансирование ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка в возрасте от 0 до 18 лет в Ленинградской области составляет более 6,5 млрд руб., в том числе из средств областного бюджета – 3,2 млрд рублей. Полномочия по назначению и выплате пособия переданы Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации. 
В 2022 году в условиях введенных в отношении Российской Федерации ограничений реализован антикризисный пакет мер адресной поддержки во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 марта 2022 года № 121, направленный на оказание прямой финансовой помощи. 
Так в регионе для поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, было введено автоматическое продление предоставления региональных мер получателям, утратившим работу в период с 01 апреля по 31 августа 2022 и признанным безработными, в части мер поддержки семей с детьми, по которым в соответствии с Социальным кодексом предусмотрены ежемесячные выплаты, предоставляемые с учетом критерия нуждаемости.
Кроме того, с учетом возросшей актуальности и системности вопроса пролонгации мер поддержки семьям с детьми-инвалидами установлена ежемесячная денежная выплата инвалидам с детства I группы и II группы в возрасте от 18 до 23 лет в целях бесшовного перехода в совершеннолетие и адресной поддержки инвалидов с детства и в связи с сохранением иждивенческой нагрузки у родителей.
До конца минувшего года при предоставлении социального контракта не учитывался доход утративших работу после 1 марта 2022 года и признанных безработными по направлениям: поиск работы/обучение, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности/самозанятости, ведение ЛПХ, за исключением направления «иные мероприятия». 
В 2022 году было заключено 2249 контрактов. Финансирование составило более 309 млн руб. (+ 30% к аналогичному показателю прошлого года).
Оценка эффективности социальных контрактов, заключенных и уже завершенных в 2022 году, показала прирост размера среднедушевого дохода граждан (семьи), Так например, по направлению осуществление предпринимательской деятельности – прирост в среднем на 242,6%. 
В 2023 году это направление остается одной из основных задач. Финансирование на этот год составляет более 345 млн руб.
Успешно завершен 2022 год в рамках реализации национального проекта «Демография». Ленинградская область обеспечила перевыполнение по объемам запланированной поддержки в разрезе мероприятий федеральных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и «Старшее поколение». 
Достижение результатов «Финансовая поддержка семей при рождении детей» проекта по мероприятиям представлено на слайде. Количество циклов ЭКО, выполненных за счет средств ОМС, с начала 2022 года выполнено на 127%. 
В рамках регионального проекта  «Старшее поколение» национального проекта «Демография», который реализуется за счет межведомственного взаимодействия комитетов по социальной защите населения и здравоохранения Ленинградской области, продолжена работа мобильных бригад, осуществляющих доставку лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для организации профилактических осмотров (диспансеризации). 
Доставка осуществляется за счет средств областного бюджета, для граждан старше 65 лет эта услуга предоставляется бесплатно. В 2022 году было осуществлено 3044 выезда 18 машинами,  доставлено в медицинские организации – 9966 человек. 
Мобильные бригады обеспечивают доставку медицинских работников, 
а также продуктов питания  лекарственных препаратов пожилым гражданам 
(1182 граждан пожилого возраста получили медицинские услуги на дому, 
617 человек обеспечены продуктами питания и лекарственными препаратами).  
Комитетом совместно с областным Центром социальной защиты населения от момента приема и размещения в ПВР организованной группы беженцев из Мариуполя в апреле 2022 года до настоящего времени проводится масштабная работа, в том числе и с неорганизованными гражданами, прибывшими  в Ленинградскую область с территории Украины и новых регионов РФ.
Начиная с 24 февраля 2022 года ведется непрерывная работа над развитием комплекса мер и мероприятий по оказанию поддержки военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции, и членам их семей.
На сегодняшний день в Ленинградской области введено 48 таких мер в сфере социальной защиты, здравоохранения, образования, труда и занятости. 
Президентом Российской Федерации обозначено, что одной из наших основных задач на 2023 год является поддержка семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.
В 2023 году на регулярной основе будет продолжена систематическая работа по поддержке и сопровождению семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, при взаимодействии отраслевых органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Ленинградской области для оказания всей возможной адресной помощи. 
В сфере социального обслуживания в 2022 году нам удалось не только сохранить имеющийся уровень доступности и качества социальных услуг, но и внедрить новые эффективные механизмы и технологии, направленные на обеспечение потребностей жителей региона в поддержке. С 2022 года осуществляется реализация пяти новых технологий социального обслуживания. Это позволяет более адрес подходить к оказанию помощи в зависимости от ТЖС.
Ленинградская область продолжает развивать сектор социальных услуг, предъявляя требования к добросовестному участию в нем поставщиков. Доля негосударственных организаций, участвующих в предоставлении социальных услуг, ежегодно увеличивается и в 2022 году составила 61,22%.
Одновременно продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений: на эти цели из областного бюджета Ленинградской области в 2022 году направлено более 284 млн. руб., в 2023 году – более 219 млн рублей. Применяется внедренная методика приоритетности финансирования выполнения работ, отвечающая целям обеспечения безопасности и охвата качественным социальным обслуживанием.
На базе Каменногорского дома-интерната для престарелых и инвалидов    в январе прошедшего года открылось геронтологическое отделение, рассчитанное на 20 мест.
В 2022 году на базе Сосновоборгского комплексного центра социального обслуживания населения создан многопрофильный реабилитационный центр, в котором социальные услуги предоставляются детям и семьям с детьми, а также гражданам пожилого возраста, в полустационарной форме социального обслуживания с дневным пребыванием, стационарной форме с временным проживанием и на дому.
Развитие реабилитационного направления деятельности учреждения позволило расширить целевую группу получателей социальных услуг: теперь услуги могут получать инвалиды с ментальными нарушениями от 18 до 23 лет, а также граждане, нуждающиеся в реабилитации при заболеваниях или состояниях центральной нервной системы, заболеваниях или состояниях опорно-двигательного аппарата и периферической нервной системы, соматических заболеваниях.
В 2022 году организована работа по разработке проектно-сметной документации и демонтажу объекта незавершенного строительства (здание бассейна, принято решение запроектировать строительство новой пристройки (бассейна) к зданию «Тосненский СРЦН «Дельфинёнок». 
Кроме того, в 2022 году комитетом начата работа по подготовке проектно-сметной документации на капитальный ремонт зданий и сооружений 7 подведомственных учреждений. В 2023 году Лужский КЦСОН приступит 
к капитальному ремонту здания, расположенного по адресу: Ленинградская область, г. Луга, ул. Красной Артиллерии, д.5а, Кировский КЦСОН приступит к капитальному ремонту здания, расположенного по адресу: Ленинградская область, Кировский район, п. Молодцово, д.10. 
Также в отчетном году закуплены автомобили, приспособленные для перевозки маломобильных групп населения, а также основные средства (мебель, технологическое оборудование, оргтехника, средства реабилитации). 
В «Год Команды знаний» продолжает свою реализацию образовательный проект «Область заботы 2.0: профессиональное развитие Команды 47 
в социосфере». По завершению обучения участники представят комплексные проекты развития учреждений. Стартовал образовательный проект в 2022 году. Во втором полугодии 2023 года состоится итоговая защита групповых проектов. 
В 2022 году проведена подготовительная работа по переходу Ленинградской области к единой модели подчинённости организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также органов опеки и попечительства.
С 1 января 2023 года в ведомственное подчинение комитету по социальной защите населения Ленинградской области передано 10 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, внесены изменения во внутреннюю структуру и штатное расписание комитета, обновлена нормативная правовая база.
Стратегически важным также является продолжение цифровой трансформации отрасли, в том числе активное участие во внедрении принципов социального казначейства. В этих целях в 2022 году реализован первый этап приоритетного регионального проекта по созданию сервиса «Электронный социальный паспорт жителя Ленинградской области». 
Решение позволяет заявителю удаленно в электронном виде в форме электронного сертификата в виде QR-кода получить услуги (бесплатное зубопротезирование, предоставление дополнительных технических средств реабилитации, обеспечение сложной ортопедической обувью) и исключить необходимость повторного посещения госучреждений. 
Кроме того, в цифровой профиль жителя на региональном портале государственных услуг поступают уведомления о проактивно назначенных выплатах в случае приобретения определенного статуса (ветеран труда, ветеран военной службы, труженик тыла, жертва политических репрессий, дети войны, ветеран труда Ленинградской области). При этом теперь нет необходимости подачи жителем региона отдельного заявления и пакета документов в целях получения выплат. 
Новый сервис в цифровом профиле гражданина на региональном портале госуслуг предлагает заполнить анкету, данные которой автоматически анализируются и жителям 47 региона, сейчас это семьи с детьми, предлагается линейка мер – проактивно и комплексно со ссылками на предзаполненные формы заявлений. 
В 2023 году будет продолжена реализация проекта приоритетного проекта «Создание сервиса «Электронный социальный паспорт жителя Ленинградской области». 
В целях совершенствования порядка предоставления услуг «социального такси», а также повышения контроля за качеством предоставления данных услуг и целевым использованием средств выделяемой субсидии, разработан 
и реализован с 1 апреля 2022 года новый механизм предоставления транспортных услуг – в форме дополнительной меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде специального транспортного обслуживания. 
В рамках нового механизма разработана и введена в эксплуатацию подсистема «Специальное транспортное обслуживание», которая позволяет осуществлять контроль за движением транспортных средств во время исполнения заказа. 
В 2022 году в рамках предоставления услуг социального такси было совершено порядка 91,4 тыс. поездок, объем средств областного бюджета, направленных на возмещение затрат перевозчика, составил более 139 млн руб. 
В 2022 году Ленинградская область присоединилась к реализации целевой модели Национальной социальной инициативы по жизненной ситуации «Получить социальную помощь женщинам с детьми, подвергшимся насилию в семье». Реализованы решения, которые являются значимыми для региона, в том числе внесены изменения в областное законодательство. Во всех государственных организациях социального обслуживания, оказывающих социальные услуги несовершеннолетним и их родителям, организована работа телефонов, по которым женщина может обратиться за оказанием помощи, в том числе анонимно. Дополнительно на сайте комитета по социальной защите населения Ленинградской области в специальном разделе «В помощь населению» размещена информация о том, как и куда за помощью может обратиться женщина, подвергшаяся насилию в семье.
Во исполнение поручения Президента РФ в рамках формирования механизмов Национальной социальной инициативы регионом в 2022 году размещены лучшие практики отрасли на федеральной цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека».





